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Co słychać w planowaniu...

Projekt miejscowego planu zagospo-
darowania przestrzennego w  czę-

ści miejscowości Wola Rzędzińska (po 
północnej stronie drogi powiatowej 
i  przy granicy z  miastem Tarnowem) 
w  najbliższym czasie będzie ponownie 
udostępniony do publicznego wglądu 
w  związku z  wprowadzeniem zmian 
(w wyniku rozpatrzenia uwag złożonych 
do projektu planu).

Ze względu na zakończenie okresu 
udostępnienia do publicznego wglą-
du  projektu planu obejmującego teren 
po północnej stronie ul. Spacerowej 
w miejscowości Zbylitowska Góra trwa-
ją analizy złożonych uwag. Od sposobu 
ich rozpatrzenia będzie zależało czy 
projekt planu zostanie ponownie udo-
stępniony do publicznego wglądu czy 
też zostanie przekazany do Rady Gminy 
celem podjęcia stosownej uchwały.

Prace projektowe nad planem, któ-
ry obejmuje znaczną część terenu całej 
gminy Tarnów, w  którym zostaną po-
szerzone tereny „budowlane”, zgodnie 
z  ustaleniami obowiązującego od 2023 
r. Studium Uwarunkowań i  Kierunków 
Zagospodarowania Przestrzennego, zo-
stały zakończone i  obecnie projekt ten 
został skierowany do odpowiednich in-
stytucji celem jego uzgodnienia i zaopi-
niowania.

Rozpoczęły się również prace pro-
jektowe związane z  wprowadzeniem 
informacji do aktualnie obowiązują-
cych planów miejscowych, dotyczące 
ustanowienia tzw. złoża strategicznego 
- ropy naftowej w miejscowościach Ko-
szyce Wielkie, Tarnowiec i Zawada oraz 
nad Planem Ogólnym.

Dodatkowo przypominamy o  możli-
wości składania wniosków o warunki za-
budowy dla terenów, które nie posiadają 

obowiązujących planów miejscowych.
Wszelkie informacje dotyczące pro-

cedur planistycznych można uzyskać 
pod numerami telefonów 14 688 01 38 
lub 14 688 01 17 w godzinach pracy urzę-
du, natomiast projekty miejscowych 
planów udostępnionych do publiczne-
go wglądu znajdują się na stronie inter-
netowej UGT pod adresem www.gmina.
tarnow.pl (po prawej stronie).

Dodatkowo, na stronie internetowej, 
funkcjonuje zakładka z  Aktami Plano-
wania Przestrzennego (APP) – w trakcie 
realizacji. Znajdziecie w  niej Państwo 
bieżące informacje na temat poszcze-
gólnych procedur planów miejscowych, 
będących w trakcie realizacji.

Projekty miejscowych planów zago-
spodarowania przestrzennego w termi-
nach określonych w ogłoszeniach będą 
również dostępne w  Urzędzie Gminy 
Tarnów w godzinach pracy urzędu.

Zmiany personalne w placówkach 
oświatowych
W  dwóch przypadkach, w  związku 

z  kończącą się pięcioletnią kadencją 
pełnienia funkcji dyrektorów placówek 
oświatowych, odbyły się konkursy na te 
stanowiska. W  Szkole Podstawowej Nr 1 
w Woli Rzędzińskiej, od września br., rolę 
dyrektora pełnić będzie Józef Parys, nato-
miast w  Publicznym Przedszkolu w  Woli 
Rzędzińskiej – Joanna Szepielak.

Józef Parys zastąpi na stanowisku Jo-
annę Rogowską-Kutę, która pozostanie 

nauczycielem w  tej placówce, w  drugim 
przypadku natomiast  – Joanna Szepielak 
obejmie funkcję dyrektora po Marioli No-
sek, która przeszła na emeryturę.

W  Zespole Szkolno-Przedszkolnym 
w  Porębie Radlnej wójt gminy Tarnów 
podjął decyzję o  przedłużeniu kadencji 
dotychczasowej dyrektor Krystynie Ol-
szówce-Łępie.

Pięcioletnie kadencje nowych dyrekto-
rów rozpoczną się 1 września br., a  zakoń-
czą - 31 sierpnia 2031 r.

Pamiętajmy o sprawdzeniu dokumentów

Trwa czas wakacji, urlopów i  wy-
jazdów. W  związku z  tym Referat 

Spraw Społeczno-Administracyjnych 
przypomina o  sprawdzeniu ważności 
dowodów osobistych. Warto zwrócić 
uwagę zwłaszcza na dokumenty dzie-
ci, których zarówno termin ważności, 
jak i  zdjęcia w  dokumencie stają się 
szybciej nieaktualne. Ma to szczegól-
nie duże znaczenie przy planowaniu 
wyjazdów zagranicznych, by oszczę-
dzić sobie niepotrzebnego stresu na 
lotnisku, czy też w przypadku kontroli 
Straży Granicznej przy przekroczeniu 

granicy. Nie warto czekać do ostatniej 
chwili, gdyż procedura  wyrobienia no-
wego dokumentu trwa około trzech 
tygodni. 

Pamiętajmy też, że zgodnie z  ustawą 
o  dowodach osobistych organ gminy 
nie może potwierdzić tożsamości oso-
by ubiegającej się o  wydanie dowodu 
osobistego na podstawie dokumen-
tu mObywatel, dlatego należy mieć 
ze sobą  fizyczny, plastikowy dowód  
osobisty. 

Szczegółowe informacje na temat 
wyrobienia dokumentów dostępne są 
w  Referacie Spraw Społeczno-Admini-
stracyjnych (parter Urzędu Gminy Tar-
nów, p. 9) oraz pod nr tel. 14 688 01 40 /  
14 688 01 32.
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Jak, z  perspektywy czasu, który 
minął od objęcia funkcji, ocenia Pan 
kondycję tarnowskiej Policji oraz 
swoją rolę?

Pełnię funkcję Komendanta Miejskie-
go Policji w Tarnowie od listopada 2025 
roku. Wspólnie z  moimi współpracow-
nikami systematycznie analizujemy 
strukturę jednostki oraz skuteczność 
podejmowanych przez tarnowską Poli-
cję działań. Pomimo wahań w  zakresie 
liczbowym kadr, sukcesywnie uzupeł-
niamy stan etatowy, optymalizujemy 
również nasze podejście do problemów, 
które niepokoją mieszkańców Tarno-
wa, powiatu tarnowskiego, jak i  gminy 
Tarnów. W  obszarze działań prewen-
cyjnych  – uświadamiamy mieszkań-
ców o  potencjalnych zagrożeniach,  
desygnujemy do służby większą liczbę 
patroli oraz dbamy o  bezpieczeństwo 
w  ruchu drogowym. Odnotowujemy 
także progres w  procesie wykrywczym, 
zwłaszcza w kontekście przestępstw na 
tzw. „legendę” wobec osób starszych. 
Wstępne analizy poczucia bezpieczeń-
stwa wskazują na dobry trend - zwłasz-
cza w gminie Tarnów, ale na konkretne 
oceny jest jeszcze zbyt wcześnie. Jedno 
jest pewne  – gmina Tarnów jest coraz 
bezpieczniejszym miejscem na mapie 
powiatu tarnowskiego.

Nie wszyscy wiedzą, że mieszka Pan 
na terenie gminy Tarnów, konkret-
nie w  Koszycach Małych. Jak żyje się 
i funkcjonuje w tym miejscu? 

W  istocie od ponad dziesięciu lat 
mieszkam w  Koszycach Małych. W  mo-
jej ocenie atutami tej miejscowości są: 
świetna lokalizacja, otaczająca natu-
ra i  udogodnienia dla mieszkańców. 
Funkcjonując w  tej społeczności  do-
świadczyłem wiele życzliwości ze strony 
mieszkających tutaj osób. To świetne 
miejsce do życia, świadczy o  tym fakt 
jak wiele osób sprowadza się do gminy 
Tarnów. Nie wyobrażam sobie zamienić 
je na inne.

Jakie są największe potrzeby tar-
nowskiej Policji, czego, także w  sen-
sie sprzętowym, najbardziej potrze-
ba formacji?

Dysponujemy wieloma obiektami, 
które wymagają systematycznych re-
montów. Dokonujemy także bieżącej 
wymiany floty transportowej oraz wy-
posażenia policyjnego. Realizacja tych 
zadań finansowana jest przede wszyst-
kim ze środków przekazywanych przez 
Komendę Główną Policji i  Komendę 
Wojewódzką Policji w Krakowie. Mocno 
wspiera nas samorząd, także gminy Tar-
nów, za co przy okazji bardzo dziękuję.

W  jaki sposób ocenia Pan rolę pro-
wadzonych na terenie gminy Tar-
nów wspólnych patroli Policji i  Stra-
ży Gminnej?

Współpraca służb to ważny element 
bezpieczeństwa lokalnego. Będziemy 
kontynuować wspólne działania, ponie-
waż są zasadne i wpisują się w oczekiwa-
nia mieszkańców gminy Tarnów. Mamy 
bardzo dobre sygnały zwrotne w tej spra-
wie. A  poczucie bezpieczeństwa miesz-
kańców jest dla nas kluczowe.

Przed nami okres wakacyjny, dla 
młodych ludzi zwłaszcza, z różnych po-
wodów, może być niebezpieczny. Przed 
czym przestrzegamy szczególnie?

O, tak. To bardzo istotne. W  kon-
tekście wakacji, na bieżąco, podczas 
spotkań w  szkołach i  przedszkolach, 
uświadamiamy młode osoby o  poten-
cjalnych zagrożeniach.  Przestrzegamy 
przede wszystkim przed podejmowa-
niem ryzykownych  zachowań. Mogą 
one przybierać różne formy i konteksty 
np. używania substancji psychoaktyw-
nych, niebezpiecznych zachowań na 
drodze i w rejonie zbiorników wodnych, 
niebezpiecznych aktywności fizycznych 
oraz innych działań, które mogą zwięk-
szyć prawdopodobieństwo wystąpienia 
negatywnych konsekwencji - urazów, 
chorób, problemów prawnych i  innych 
niekorzystnych skutków. Dbamy więc 
o to, by po wakacjach wszyscy bezpiecz-
nie powrócili do szkół.  

No właśnie. Obowiązuje już przepis 
jazdy w kasku ochronnym na rowerze, 
czy hulajnodze dla osób do 16. roku 
życia. Czy, w  Pana opinii, spowoduje 
on wzrost bezpieczeństwa podczas 

poruszania się tymi środkami trans-
portu? 

Nie mam wątpliwości, że  używanie 
hełmu ochronnego w  trakcie jazdy hu-
lajnogą lub rowerem zmniejszy skutki 
ewentualnego upadku podczas zdarze-
nia. W mojej opinii wprowadzenie takie-
go obowiązku jest w pełni uzasadnione i  
wynika  z  oczekiwań społecznych. Uży-
wajmy kasków – to bezpieczeństwo, ży-
cie i zdrowie!

Pańskie plany na najbliższy czas? 
Czy możemy zdradzić także te, waka-
cyjne? 

W  obszarze zawodowym to konty-
nuacja  przedsięwzięć  w  obszarze sze-
roko rozumianego bezpieczeństwa 
mieszkańców Tarnowa i  powiatu tar-
nowskiego. Przygotowania do ważnego 
wydarzenia – Wojewódzkich Obchodów 
Święta Policji, które odbędą się w  dniu 
27.07.2026 roku o  godzinie 11.30 na 
Rynku w Tarnowie. Następnie, w zakre-
sie prywatnym, mam nadzieję, na wolny 
od służby, aktywny wypoczynek z rodzi-
ną w śródziemnomorskim klimacie.

Wszystkim czytelnikom Nowin Tar-
nowskiej Gminy życzę dobrych i  bez-
piecznych wakacji - wielu niezapomnia-
nych chwil!

Dbajmy o to, by wakacje 
dla wszystkich były bezpieczne

Rozmowa z Komendantem Miejskim Policji w Tarnowie i mieszkańcem 
gminy Tarnów, insp. dr. Bogumiłem Jedynakiem



Wiosenne porządki
W  gminie Tarnów zakwitły kwiaty posadzo-
ne jesienią. Zostały również uporządkowane 
centra wsi oraz nasadzono roślinność. Kwia-
ty i  krzewy pojawiły się m.in. przy domach 
kultury w Radlnej, Nowodworzu i Tarnowcu 
oraz przy skarpach w Koszycach Małych. 

O estetykę miejscowości zadbali pracow-
nicy Urzędu Gminy Tarnów, Centrum Kultury 
i  Bibliotek Gminy Tarnów oraz konserwato-
rzy z  gminnych szkół, którzy uporządkowali 
tereny publiczne i  wykonali nowe nasadze-
nia roślin.

Młodzież zapobiega 
pożarom
W  Niepublicznym Zespole Szkolno-Przed-
szkolnym w  Łękawce odbyły się eliminacje 
gminne Ogólnopolskiego Turnieju Wiedzy 
Pożarniczej „Młodzież Zapobiega Pożarom”. 
W  wydarzeniu wzięli udział reprezentanci 
szkół z  terenu gminy Tarnów oraz członko-
wie MDP. Uczestnicy przystąpili do zmagań 
w  trzech kategoriach wiekowych, a  na po-
dium stanęli: (klasy I–IV)  – I  miejsce Karoli-
na Kołacz z MDP Koszyce Małe, II – Nikodem 
Sroka z SP nr 2 w Woli Rzędzińskiej, III – Olaf 
Pyrek z  MDP Zbylitowska Góra; (klasy V–
VIII)  – I  miejsce Karolina Maślanka z  MDP 
Jodłówka-Wałki, II  – Milena Bugno z  MDP 
Biała, III  – Kazimierz Banowicz z  MDP Ko-
szyce Wielkie; (szkoły ponadpodstawowe)  – 
I miejsce Maciej Mruk z MDP Jodłówka-Wał-
ki, II – Adrian Kozioł z MDP Wola Rzędzińska, 
III  –  Szymon Musiał z  MDP Koszyce Małe. 
Zwycięzcy wszystkich grup wiekowych uzy-
skali awans do etapu powiatowego. Wszyscy 
uczestnicy otrzymali dyplomy, a  laureaci 
również nagrody rzeczowe. W  wydarzeniu 
uczestniczyła sekretarz gminy, Aneta Błyskal.

Wizyta wójta w Urzędzie
Marszałkowskim  
Wójt gminy Tarnów, Grzegorz Kozioł w Urzę-
dzie Marszałkowskim w  Krakowie spotkał 
się z  członkiem Zarządu Województwa Ma-
łopolskiego, Iwoną Gibas. Podczas wizyty 
omówiono bieżącą oraz przyszłą współpracę 
pomiędzy samorządami. Głównym tematem 
rozmów była szeroko rozumiana działalność 
kulturalna. Dyskutowano m.in. o  możliwo-
ściach wspólnej organizacji wydarzeń kultu-
ralnych, wspieraniu lokalnych inicjatyw oraz 
promocji dziedzictwa kulturowego regionu. 
Podkreślono znaczenie współpracy między 
samorządami w zakresie tworzenia atrakcyj-
nej oferty kulturalnej.

Spotkanie Rady Muzeum 
Ziemi Tarnowskiej
W Muzeum Ziemi Tarnowskiej odbyło się po-
siedzenie Rady, podczas którego omówiono 

najważniejsze kierunki rozwoju tej instytu-
cji oraz możliwości dalszego poszerzania 
jej działalności. W  trakcie spotkania dysku-
towano m.in. o  planowanych inicjatywach 
i projektach kulturalnych, które mają na celu 
jeszcze szersze zaangażowanie mieszkań-
ców regionu w  życie kulturalne. Poruszono 
również kwestie związane z  promocją dzie-
dzictwa historycznego oraz zwiększeniem 
atrakcyjności oferty muzealnej poprzez 
nowe formy ekspozycji i wydarzeń. Istotnym 
elementem rozmów była także współpraca 
Muzeum z  samorządem gminy Tarnów.  W   
spotkaniu uczestniczył wójt gminy Tarnów, 
Grzegorz Kozioł, który aktywnie wspiera dzia-
łania na rzecz rozwoju kultury w regionie. Jak 
zaznaczono, współpraca pomiędzy instytu-
cjami kultury a samorządem stanowi ważny 
element budowania silnej i  zintegrowanej 
społeczności lokalnej.

32. Puchar Tarnowa MTB

W Zbylitowskiej Górze, na terenie lasu Buczy-
na, odbył się pierwszy etap 32. Pucharu Tar-
nowa MTB  – „Pętla Mocy”, który przyciągnął 
setki zawodników oraz kibiców. Do rywali-
zacji stanęło aż 300 uczestników  – zarówno 
młodszych, jak i  starszych miłośników ko-
larstwa górskiego. Zawody miały szczególne 
znaczenie, ponieważ stanowiły jednocze-
śnie kwalifikację do Reprezentacji Polski  na 
Akademickie Mistrzostwa Świata MTB, które 
w tym roku odbędą się w Chinach. Wydarze-
nie zostało zrealizowane przy wsparciu finan-
sowym Województwa Małopolskiego oraz 
gminy Tarnów, a  uroczystego wręczenia na-
gród i  medali dokonał wójt Grzegorz Kozioł. 
Organizatorem był Unrestricted Team działa-
jący przy Stowarzyszeniu Zbylitowska.pl przy 
wsparciu Stowarzyszenia Sokół Tarnów.

Z wizytą 
w Warszawie 
Delegacja samorządu Gminy Tarnów, w skład 
której weszli radni Rady Gminy, sołtysi oraz 
przedstawiciele jednostek organizacyjnych, 
uczestniczyła w  wizycie w  stolicy. Wyjazd 
odbył się na zaproszenie poseł RP Anny Pie-
czarki. Jednym z głównych punktów progra-
mu była wizyta w  Sejmie Rzeczypospolitej 
Polskiej. Uczestnicy mieli możliwość zwie-
dzenia gmachu parlamentu, zapoznania się 

z jego funkcjonowaniem oraz obserwowania 
obrad plenarnych.

Gmina Tarnów otwarta 
na młodych
W  Urzędzie Gminy Tarnów regularnie od-
bywają się praktyki dla uczniów i  studen-
tów. Młodzi ludzie poznają pracę samorzą-
du, zdobywają doświadczenie zawodowe 
i  wspierają funkcjonowanie poszczególnych 
referatów. W przyszłości do grona praktykan-
tów dołączą także studenci nowego kierun-
ku Akademii Tarnowskiej  – Dziennikarstwo 
i Nowe Media.

Kocimiętki 
w gminie Tarnów 
Gmina Tarnów wyhodowała ponad tysiąc sa-
dzonek kocimiętki, które zostały posadzone 
w różnych częściach gminy oraz przekazane 
mieszkańcom zainteresowanym ich uprawą. 
Przedsięwzięcie zostało zrealizowane dzięki 
współpracy Urzędu Gminy Tarnów z  ogrod-
nikiem Tomaszem Prendotą z Woli Rzędziń-
skiej, który udostępnił niezbędne zaplecze 
techniczne. Hodowlą sadzonek zajęli się 
pracownicy urzędu. Kocimiętka jest rośliną 
znaną m.in. z  właściwości uspokajających, 
wspierających zasypianie, a także z działania 
odstraszającego komary i muchy.

VII Powiatowy Konkurs 
Piosenki Angielskiej 

VII Powiatowy Konkurs Piosenki Angielskiej 
odbył się tradycyjnie w Szkole Podstawowej 
Nr 1 w  Woli Rzędzińskiej i  zgromadził mło-
dych wokalistów z  terenu powiatu tarnow-
skiego. Wydarzenie zostało zorganizowane 
pod patronatem Starosty Tarnowskiego oraz 
Wójta Gminy Tarnów. Poziom artystyczny 
uczestników był bardzo wysoki, a  laureaci 
zostali nagrodzeni przez przedstawicieli 
władz samorządowych. Nagrody wręczyli 
m.in. wójt Grzegorz Kozioł, członek zarządu  
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powiatu tarnowskiego Tomasz Stelmach 
oraz dyrektor COSiP Daniel Beściak. Oto 
laureaci: klasy IV–VI: I  miejsce  – Gabriel Li-
manowski  – SP nr 15 w  Tarnowie, II  – Mal-
wina Chrząszcz – SP w Tarnowcu, III –  Zofia 
Szepielak – SP nr 2 w Woli Rzędzińskiej; Wy-
różnienia – Wiktoria Czarnik – SP nr 1 w Woli 
Rzędzińskiej i  Wojciech Łabno  – SP w  Za-
wadzie; klasy VII–VIII: I  miejsce  – Filip Sta-
rzyk – SP w Lisiej Górze, II – Oliwia Bołoz – SP 
w Koszycach Małych, III miejsce – Julia Bar-
naś – SP w Zalasowej;  Wyróżnienia – Maja Ci-
choń – SP nr 9 w Tarnowie i Maja Wydro – SP 
nr 1  w Woli Rzędzińskiej. Nagrodę specjalną 
otrzymała Laura Dyka z SP w Zawadzie.

„Spotkanie 
z Melpomeną”

W  Szkole Podstawowej w  Zbylitowskiej Gó-
rze odbył się XXII Gminny Przegląd Teatrzy-
ków Szkolnych „Spotkanie z  Melpomeną”, 
współorganizowany przez Centrum Kultury 
i  Bibliotek Gminy Tarnów. Występy ocenia-
ło jury w  składzie: Ewa Kubisztal - zastępca 
dyrektora CSM, Angelika Marszałek – zastęp-
ca dyrektora CKiB oraz Łukasz Prokop – kie-
rownik bibliotek w  CKiB. Zespoły zostały 
nagrodzone w  pięciu kategoriach: SP nr 1 
w  Woli Rzędzińskiej (Grand Prix za spektakl 
„Dzieło Boże oraz za talent aktorski, Wikto-
ria Czarnik), SP nr 2 w Woli Rzędzińskiej (Gra 
aktorska zespołu za „Strajk na półce 67), SP 
w  Zbylitowskiej Górze (Walory wychowaw-
cze i edukacyjne sztuki za „Po drugiej stronie 
ekranu), SP w  Tarnowcu (Oprawa sceniczna 
za „Świteziankę”). W konkursie wzięła udział 
również SP w  Zgłobicach, prezentując spek-
takl „W  bibliotece”. Dyplomy oraz statuetki 
wręczył zastępca wójta, Sławomir Wojtasik.

Wycieczka 
seniorów
Seniorzy z gminy Tarnów wzięli udział w dwu-
dniowej wycieczce do Bielska-Białej i  Żyw-
ca. Pierwszego dnia zwiedzali Bielsko-Białą, 
nazywaną „Małym Wiedniem”, w  tym m.in. 
gotycki kościół św. Stanisława w Starym Biel-
sku. Drugiego dnia odwiedzili Żywiec, gdzie 
zobaczyli m.in. starówkę i  Muzeum Browaru 
Żywiec. Uczestnicy poznali historię i  zabytki 
obu miast położonych u  stóp Beskidów. Or-
ganizatorem wycieczki było CKiB GT, które 

sfinansowało transport autokarem, na-
tomiast pozostałe koszty wycieczki po-
niesli uczestnicy.

Inicjatywa 
mieszkańców 

Mieszkańcy wraz z  organizacjami społecz-
nymi i  samorządem uporządkowali Plac 
Bohaterów Armii Krajowej w  Woli Rzędziń-
skiej. Odnowiono otoczenie pomnika, upo-
rządkowano klomby i  chodniki oraz posa-
dzono nowe rośliny, m.in. białe i czerwone 
róże. Choć gmina zabezpieczyła środki na 
rewitalizację, mieszkańcy postanowili wy-
konać prace sami. W akcję zaangażowali się 
m.in. strażacy OSP, przedstawiciele Klubu 
Seniora, KGW, rodzice, uczniowie oraz pra-
cownicy instytucji gminnych. Jak podkre-
ślają organizatorzy, frekwencja była bardzo 
duża, a  wspólna praca przyniosła uczest-
nikom wiele satysfakcji.  – Samorząd gminy 
Tarnów przeznaczył środki finansowe na re-
witalizację tego miejsca. Od mieszkańców 
usłyszałem jednak, że chcą zrobić to sami. 
Jestem pod wrażeniem tej inicjatywy. Za-
oszczędzone w  ten sposób pieniądze będzie 
można zatem wydać w  inny sposób  – mówi 
wójt, Grzegorz Kozioł.

Młodzi pamiętają
Członkowie Młodzieżowej Drużyny Pożarni-
czej wraz z uczniami ze  szkoły podstawowej 
w Jodłówce-Wałkach uporządkowali centrum 
miejscowości - Plac Żołnierzy Wyklętych, 
otoczenie Sosny z  Lasku Katyńskiego oraz 
cmentarz z  I wojny światowej. Pomagali im: 
radny gminny Kamil Stach i sołtys Jodłówki-
-Wałek Lucjan Olszówka. To kolejna oddolna  

inicjatywa mieszkańców, która realnie wpły-
wa na poprawę wspólnej przestrzeni.

Wsparcie 
dla sportu i edukacji
Kluby i  organizacje sportowe z  gminy Tar-
nów otrzymały dofinansowanie z programu 
„Klub 2026” – łącznie 130 tys. zł na zajęcia 
sportowe, sprzęt i  obozy. Wsparcie trafiło 
do: KS Radlna, LKS Zgłobice, LKS Viktoria 
Koszyce Małe, KS Tarnowiec, UKS Spartakus 
Zgłobice, UKS Orzeł Zbylitowska Góra, UKS 
Gambit z  Tarnowca, Stowarzyszenie Shiva 
Dance Academy z Tarnowca, TS Iskra Gmina 
Tarnów oraz Stowarzyszenie Zbylitowska.pl 
w  Zbylitowskiej Górze. Finansowanie przy-
znał również Urząd Marszałkowski Woje-
wództwa Małopolskiego w  ramach progra-
mu „Małopolska na sportowo”. Wsparcie 
otrzymało Stowarzyszenie Zbylitowska.pl – 
środki przyznano na organizację 32. Edycji 
Pucharu Tarnowa MTB - Etap 1 Zbylitowska 
Góra MTB XCO-Pętla MOCY.

Dofinansowanie otrzymały również 
szkoły w ramach rządowego programu „Ak-
tywna Szkoła 2026”. Każda placówka uzy-
skała średnio około 10 tys. zł, które zostaną 
przeznaczone na organizację dodatkowych 
zajęć sportowych  – zarówno na boiskach 
typu „Orlik”, jak i  w  samych szkołach. Be-
neficjentami programu są szkoły: w Łękaw-
ce, Zbylitowskiej Górze, Tarnowcu, Porębie 
Radlnej, Woli Rzędzińskiej I  i  II, Koszycach 
Małych, Koszycach Wielkich oraz Jodłów-
ce–Wałkach.  

Będzie żłobek
Po przekazaniu terenu w  centrum Koszyc 
Wielkich przez Spółdzielnię Usług Rolni-
czych na rzecz samorządu gminy Tarnów, 
inwestycja związana z  budową żłobka 
weszła w  kolejny etap. Samo przekazanie 
działki było kluczowe  – umożliwiło gmi-
nie rozpoczęcie formalnych prac projek-
towych. Dokumentacja projektowa żłob-
ka została już opracowana. Zakłada ona 
budowę nowoczesnego, funkcjonalnego 
obiektu dostosowanego do potrzeb naj-
młodszych dzieci oraz ich opiekunów. Wójt 
Grzegorz Kozioł spotkał się z  pracownika-
mi Referatu Inwestycji Urzędu Gminy Tar-
nów by omówić szczegóły projektu.

Przystanki 
jak nowe 
Radny Kamil Stach z Woli Rzędzińskiej oraz 
sołtys Wojciech Kozioł ze Zgłobic odnowili 
najbardziej zniszczone przystanki autobu-
sowe – usunęli korozję i zabezpieczyli kon-
strukcje, korzystając z  własnego sprzętu. 
Do prac zaangażowano też osobę wykonu-
jącą prace społeczne. W przyszłości gmina 
planuje wymienić wszystkie przystanki 
dzięki pozyskanym środkom zewnętrznym, 
m.in. z ZIT.
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Mieszkańcy porządkują
centrum wsi

W  centrum Koszyc Wielkich odbyła się ak-
cja porządkowa zorganizowana przez soł-
tysa Janusza Rymanowskiego. Mieszkańcy, 
w  tym uczniowie szkoły, wspólnie zadbali 
o otoczenie Bramy Seklerskiej, tężni i Domu 
Kultury  – usuwali chwasty i  sadzili nowe 
rośliny, m.in. kocimiętki. Firma Efektar bez-
płatnie zamontowała tablice informacyjne 
o  historii miejscowości przy inhalatorium, 
przygotowane przez młodego pasjonata hi-
storii, Igora Kamirskiego.

Spotkanie z dyrektorami

W Urzędzie Gminy Tarnów odbyła się narada 
z  dyrektorami szkół gminnych. Spotkanie 
poświęcone było podsumowaniu kończące-
go się roku szkolnego oraz rozmowom o pla-
nach i wyzwaniach na przyszłość. – Dziękuję 
za merytoryczne spotkanie. Rozmawiamy po 
to, aby od września nasze szkoły funkcjono-
wały na jeszcze wyższym poziomie. Edukacja 
jest naszym oczkiem w  głowie  – podkreślił 
wójt gminy.

Polsko-słowacka 
integracja w Koszycach 
Wielkich

W Koszycach Wielkich odbył się festyn szkol-
ny podsumowujący wizytę uczniów ze sło-
wackiego miasta Tornaľa. Na uczestników 

czekało mnóstwo atrakcji  – dmuchańce, 
wata cukrowa, różnorodne przysmaki, kon-
kursy z  nagrodami oraz wspólna zabawa 
z  wodzirejem. W  wydarzeniu udział wzięli 
m.in.: wójt gminy Tarnów Grzegorz Kozioł, 
wiceprzewodnicząca Rady Powiatu Tarnow-
skiego Ewa Kubisztal,  radny i przewodniczą-
cy Komisji ds. Rodziny Kamil Stach, sołtys 
Koszyc Wielkich Janusz Rymanowski oraz 
przedstawiciele Rady Rodziców wraz z  dy-
rektorem Szkoły Podstawowej Mariuszem 
Parcianko. Uczniowie ze Słowacji spędzili 
w Koszycach Wielkich pięć dni. W tym czasie 
poznawali gminę Tarnów, odwiedzili Ojców, 
spacerowali Szlakiem Maszkaronów w  Tar-
nowie oraz uczestniczyli w  zajęciach szkol-
nych. Rewizytę zaplanowano na przyszły rok.

Razem tworzymy 
radość i ruch

Na terenie Orlika w  Tarnowcu odbył się wy-
jątkowy Dzień Dziecka połączony z  Dniem 
Sportu pod hasłem „Razem tworzymy radość 
i ruch”. Wydarzenie zgromadziło całe rodziny 
i  obfitowało w  sportowe emocje oraz atrak-
cje dla najmłodszych. W  wydarzeniu udział 
wzięli m.in. wójt Grzegorz Kozioł, a  jego or-
ganizatorami byli: sołtys Tarnowca Adam 
Stojak, radna powiatowa Alina Barbachen, 
radni gminni, Klub Seniora „Wrzos”, KGW 
„Tarnowiecka Przystań”, Akademia Piłkarska 
English Football oraz lokalne firmy prywatne.

Zbiórka krwi i pomoc 
dla Marcelinki

W Centrum Historii i Sztuki w Koszycach Ma-
łych OSP z tamtejszej miejscowości zorgani-
zowała zbiórkę krwi, podczas której udało 
się zebrać około 11 litrów tego bezcennego 
daru życia. Wśród dawców był m.in. wójt 
Grzegorz Kozioł. Wydarzeniu towarzyszyły 
dodatkowe atrakcje i działania edukacyjne: 
pokazy sprzętu strażackiego i  ratownictwa 
medycznego, nauka pierwszej pomocy, 
a  także nabór do OSP i MDP. Swoje stoisko 

miało również KGW „Niezłe ziółka”. Akcja 
miała też wymiar charytatywny –  dochód ze 
sprzedaży ciast i popcornu przeznaczono na 
wsparcie Marcelinki Buras, córki ratownika 
medycznego i strażaka ochotnika.

Dzień Dziecka w Radlnej

W  Radlnej na boisku sportowym odbył się 
Dzień Dziecka, zorganizowany przez Stowa-
rzyszenie Zdrowo Zakręcone we współpracy 
z Klubem Sportowym Radlna oraz OSP Poręba 
Radlna. Na uczestników czekały m.in. zawody 
sportowe, dmuchany zamek, „piana party”,  
alpaki, atrakcje z  udziałem strażaków. Go-
ściem wydarzenia był  wójt, Grzegorz Kozioł.

Spotkanie z sołtysami
W  Urzędzie Gminy Tarnów odbyło się ko-
lejne spotkanie władz gminy z  sołtysami. 
Rozmowy dotyczyły bieżących problemów 
zgłaszanych przez mieszkańców, takich 
jak koszenie poboczy, przycinanie gałęzi, 
opieka nad rannymi zwierzętami, sprząta-
nie przystanków autobusowych czy utrzy-
manie dróg gminnych. Podczas spotkania 
omówiono również kwestie związane ze 
scalaniem gruntów oraz realizacją zadań 
finansowanych z  funduszu sołeckiego. 
W  2026 roku środki przeznaczone dla so-
łectw wyniosą łącznie 1,75 mln zł, a  każde 
z nich otrzyma dodatkowo 50 tys. zł. Sołtysi 
i  przedstawiciele gminy rozmawiali także 
o  przygotowaniach do nadchodzących wy-
darzeń, w  tym obchodów rocznicy Bitwy 
Warszawskiej w  Woli Rzędzińskiej oraz Do-
żynek Gminy Tarnów w Zbylitowskiej Górze.

Zawody Pływackie 
o Puchar Wójta Gminy 
Tarnów

Na pływalni Centrum Rekreacji Wodnej 
w  Woli Rzędzińskiej odbyły się XVIII Gminne 
Zawody Pływackie o  Puchar Wójta Gminy  
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Tarnów. W  wydarzeniu wzięło udział blisko 
140 uczniów szkół podstawowych z  terenu 
gminy Tarnów. Organizatorami byli Szkoła 
Podstawowa im. o. Zbigniewa Strzałkowskie-
go w Zawadzie oraz Centrum Kultury i Biblio-
tek Gminy Tarnów. Zwycięzcy poszczególnych 
kategorii: Skrzat –  Aleksandra Ostrowska (SP 
Błonie) i Wiktor Wawrzon (SP nr 2 Wola Rzę-
dzińska); Młodzik – Zofia Kiwior (SP Jodłów-
ka-Wałki) i Emil Małek (SP nr 2 Wola Rzędziń-
ska); Kangur – Jagoda Wawrzon (SP nr 2 Wola 
Rzędzińska) i  Tomasz Kozioł (SP nr 1 Wola 
Rzędzińska); Junior – Natalia Szmigielska (SP 
Jodłówka-Wałki) i Bartosz Kozioł (SP Zgłobi-
ce). Zdobywcy Pucharu Wójta Gminy Tarnów: 
Skrzat – Aleksandra Ostrowska i Wiktor Waw-
rzon, Młodzik  – Zofia Kiwior i  Wiktor Janas, 
Kangur  – Jagoda Wawrzon i  Tomasz Kozioł, 
Junior – Natalia Szmigielska i Bartosz Kozioł. 
Komisja sędziowska w  składzie: sędziowie 
główni – Krzysztof Wawrzonek, Mariusz Więc-
kowski, Natalia Małek oraz sędziowie pomoc-
niczy  – nauczyciele wychowania fizycznego 
szkół gminy Tarnów orzekła, że zawody prze-
biegły zgodnie z regulaminem. Dyplomy, me-
dale, statuetki i  puchary wręczali sekretarz 
gminy Aneta Błyskal, dyrektor COSiP Daniel 
Beściak, dyrektor SP w  Zawadzie Krzysztof 
Nowak oraz dyrektor SP nr 2 w Woli Rzędziń-
skiej Mariusz Widawski.

XXV Parafiada

Przy kościele Miłosierdzia Bożego w Woli Rzę-
dzińskiej II odbył się jubileuszowy XXV Festyn 
Rodzinny „Parafiada”. Wydarzenie, zorgani-
zowane przez społeczność parafialną oraz 
gminę Tarnów, przyciągnęło licznych miesz-
kańców. Tegoroczna edycja miała szcze-
gólny charakter również z  innego powodu. 
Proboszcz parafii, ks. Stanisław Szufnara ob-
chodzi bowiem jubileusz 45-lecia kapłaństwa, 
a jednocześnie kończy swoją wieloletnią po-
sługę duszpasterską i przechodzi na zasłużo-
ną emeryturę. Była to więc okazja nie tylko 
do wspólnego świętowania, ale także do wy-
rażenia wdzięczności za lata pracy i zaanga-
żowania na rzecz parafii. Festyn rozpoczął się 
występem dzieci z miejscowego przedszkola. 
Następnie publiczność podziwiała program 
artystyczny przygotowany przez uczniów SP 
nr 2 oraz pokaz judo w  wykonaniu zawod-
ników Akademii Judo UKS Wolania. Dużym 
zainteresowaniem cieszyły się również kon-
kursy prowadzone przez KGW oraz miastecz-
ko strażacko-policyjne. Najmłodsi uczestnicy 
korzystali z  animacji i  zabaw prowadzonych 
przez animatorów E-muz. Na zakończenie  

odbyło się także losowanie „Cegiełek szczę-
ścia”. Przez cały czas trwania festynu uczest-
nicy mogli korzystać z licznych atrakcji, takich 
jak przejażdżki bryczką konną, dmuchane 
zamki czy stoiska z  watą cukrową i  popcor-
nem. Nie zabrakło również domowych ciast 
przygotowanych przez KGW oraz poczęstun-
ku serwowanego przez parafialny Caritas, czy 
bigosu od samorządu gminnego.

Dni Pamięci 
Żydów Galicyjskich
W  Lesie Buczyna w  Zbylitowskiej Górze za-
inaugurowano doroczne Dni Pamięci Żydów 
Galicyjskich „Galicjaner Sztetl”. Tradycyjnie 
uroczystości przy Pomniku Ofiar Hitlerow-
skiego Terroru rozpoczęły się wspólną modli-
twą duchownych katolickich i żydowskich za 
osoby zamordowane przez Niemców podczas 
II wojny światowej. Modlitwę poprowadzili 
rabin Tomer Rehovi oraz proboszcz parafii 
w  Zbylitowskiej Górze ks. Józef Kaczmarski. 
W  uroczystości uczestniczyli wójt Grzegorz 
Kozioł, sołtys Zbylitowskiej Góry i radny Piotr 
Rybski oraz radny Bartosz Łaśko, proboszcz 
parafii w Zgłobicach ks. Piotr Michniak, Adam 
Bartosz z  Komitetu Opieki nad Zabytkami 
Kultury Żydowskiej, prezydent Tarnowa Ja-
kub Kwaśny, oraz dzieci i  młodzież ze szkół 
w gminie Tarnów. Las Buczyna jest miejscem 
szczególnym – podczas okupacji niemieckiej 
dokonywano tu masowych egzekucji Pola-
ków i Żydów. W czerwcu 1942 roku zamordo-
wano w  tym miejscu około 8 tysięcy Żydów 
z Tarnowa i okolic. Obchody są wyrazem pa-
mięci o ofiarach wojny oraz przypomnieniem 
tragicznej historii regionu. Organizatorami 
wydarzenia są Muzeum Okręgowe w  Tarno-
wie oraz Komitet Opieki nad Zabytkami Kul-
tury Żydowskiej.

Posiłek w szkole 
i w domu
Szkoły podstawowe w  Woli Rzędzińskiej II, 
Koszycach Wielkich i  Zgłobicach otrzyma-
ły dofinansowanie w  kwocie po 80 tysięcy 
zł. w  ramach rządowego programu „Posi-
łek w  szkole i  w  domu. Wartość każdego 
zadania wynosi 100 tysięcy zł. W  ramach 
zadania szkoły przeprowadzą gruntowną 
modernizację zaplecza gastronomiczne-
go. Stare i  wyeksploatowane urządzenia, 
które często ulegały awariom, zostaną za-
stąpione nowoczesnym wyposażeniem. 
Z  kolei w  szkolnych jadalniach pojawią się 
nowe stoły i  krzesła. Modernizacja ma za-
pewnić sprawne funkcjonowanie stołówek 
oraz zwiększyć komfort korzystania z  nich 
przez uczniów.

XXIII Memoriał bł. O. Zbi-
gniewa Strzałkowskiego
XXIII Memoriał bł. Ojca Zbigniewa Strzał-
kowskiego jak co roku odbył się w Zawadzie, 

w  rodzinnej miejscowości Błogosławione-
go. Patronat honorowy nad wydarzeniem 
objął Marszałek Województwa Małopolskie-
go Łukasz Smółka.

Wydarzenie rozpoczęła uroczysta Msza 
św. o  kanonizację bł. o. Zbigniewa Strzał-
kowskiego, której przewodniczył o. Mariusz 
Kozioł - prowincjał Krakowskiej Prowincji 
Franciszkanów, a  w  koncelebracji uczest-
niczyli również o. Jan Maria Szewek i  pro-
boszcz parafii – ks. Adam Wyrwa. Następnie 
ku czci zamordowanego w Peru franciszka-
nina pod dzwonem upamiętniającym także 
jego postać zostały złożone kwiaty. 

Odbyły się biegi memoriałowe, które 
w  tym roku otworzył bieg rodziny. Kolejno 
startowali dzieci, młodzież i  dorośli, każdy 
z  nich otrzymał pamiątkowy dyplom, naj-
lepsi medale oraz nagrody. Festyn rodzin-
ny uświetniły występy artystyczne dzieci 
z  miejscowej szkoły. Były  pokazy strażac-
kie, zabawy i gry z animatorami, dmuchane 
zamki, konkursy od KGWiG „Marcinka” czy 
konkursy z wiedzy o kominiarstwie. Nie za-
brakło poczęstunku tradycyjnym bigosem 
oraz smakołyków od miejscowego KGW. Na 
scenie wystąpił Karol Gut, a wydarzenie za-
kończyła wspólna zabawa mająca na celu 
integrację lokalnej społeczności. 

Zadanie zrealizowane przy wsparciu fi-
nansowym Województwa Małopolskiego.

Seniorzy w Wiedniu 
i Bratysławie
Blisko 100 seniorów z gminy Tarnów wzięło 
udział w trzydniowej wycieczce do Wiednia 
i Bratysławy. W stolicy Austrii zwiedzili m.in.- 
Wzgórze Kalhlenberg, gdzie znajduje się ta-
ras widokowy rozpościerający panoramę na 
całe miasto oraz kościół św. Józefa. Następ-
nego dnia seniorzy uczestniczyli w wyciecz-
ce objazdowej autokarem m.in. po bulwarze 
wiedeńskim – Ringastrasse. Kolejnym punk-
tem programu było zwiedzanie Starego Mia-
sta wraz z  Katedrą św. Szczepana oraz Mu-
zeum Sissi w  wiedeńskim pałacu Hofburg. 
W ostatni dzień wyjazdu uczestnicy udali się 
do stolicy Słowacji  – Bratysławy. Zwiedzili 
centrum miasta, a  także Zamek Bratysław-
ski, z którego rozciąga się malowniczy widok 
na Dunaj i okolicę. Organizatorem wycieczki 
było CKiB GT, które sfinansowało transport 
autokarem, natomiast pozostałe koszty wy-
cieczki poniesli uczestnicy.
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Inwestycje w gminie Tarnów
Połowa roku to w inwestycjach czas, kiedy zarówno opraco-

wywane są kolejne projekty, odbywają się procedury prze-
targowe, jak i część zadań jest już wykonywana lub zakończo-
na. - Mimo iż coraz trudniej o  pozyskiwanie kolejnych środków 
zewnętrznych, na bieżąco pisane są wnioski i  trwają starania 
o kolejne fundusze, tak by przy najmniejszym wkładzie z budże-
tu wykonać jak najwięcej przedsięwzięć służących mieszkań-
com – mówi kierownik Referatu Inwestycji i Rozwoju, Paulina 
Tajak. Obecnie realizowane są poszczególne etapy inwestycji 
o charakterze sportowo-rekreacyjnym i społecznym, powstają 
nowe odcinki dróg, chodników i infrastruktury oświetleniowej, 
odnawiane będą także zabytki.

Infrastruktura sportowo-rekreacyjna
i oświata

W  ostatnim czasie zakończyły się modernizacje boisk spor-
towych, które objęły zarówno LKS w  Koszycach Wielkich, jak 
i  boisko przy szkole podstawowej w  Koszycach Małych. W  tej 
pierwszej miejscowości związana ona była z  renowacją płyty, 
wykonano kompleksowe zabiegi agrotechniczne i instalację na-
wodnienia – 24 zraszacze rotacyjne. W Koszycach Małych wyre-
montowano zaś ogrodzenie wielofunkcyjnego boiska poliureta-
nowego oraz zamontowano siatki na piłkochwyty. Koszt zadania 
to blisko 34 tys. zł pokryty ze środków własnych.   

Najmłodsi mieszkańcy Radlnej będą mogli korzystać z  od-
nowionego placu zabaw w centrum miejscowości. Wymieniona 
zostanie nawierzchnia, zamontowane zostaną nowe urządzenia, 
w  tym m.in. sprężynowiec skuter, sprężynowiec słoń, karuzela, 
podwójna huśtawka czy zestaw do gry w  szachy, będą nowe 
ławki i kosze. Co ważne, na zadanie pozyskano dofinansowanie 
w ramach „Małopolskiej infrastruktury rekreacyjno-sportowej – 
MIRS” w  kwocie 56 tys. zł. Całość zadania to koszt ok. 200 tys. 
zł. Obecnie trwa procedura przetargowa. Natomiast najmłod-
si mieszkańcy uczęszczający do Gminnego Żłobka „Maluszek” 
w Woli Rzędzińskiej II mogą już bawić się na zmodernizowanym 
placu zabaw z bezpieczną poliuretanową nawierzchnią, a dzięki 
pozyskanym środkom będą mogli korzystać także z profesjonal-
nie wyposażonych w zabawki i pomoce sensoryczno-motoryczne 
stref zabaw ruchowych czy relaksacji. Na ten cel gmina Tarnów 
otrzymała dofinansowanie w  ramach Resortowego Programu 
„Aktywny Żłobek – sale sensoryczne” w kwocie ponad 60 tys. zł, 
co stanowi 90% wszystkich kosztów zadania. 

W najbliższym czasie rozpoczną się również prace przy budo-
wie skateparku w  Woli Rzędzińskiej, którego inicjatorami była 
tamtejsza młodzież. Została podpisana umowa z  wykonawcą, 
a realizacja planowana jest na ten rok. Przypomnijmy, że zada-
nie możliwe jest dzięki pozyskanym środkom z  Małopolskiego 

Programu Rozwoju Bazy Sportowej w wysokości 400 tys. zł oraz 
z  Ministerstwa Sportu i  Turystyki również w  kwocie 400 tys. zł. 
Szacunkowy koszt zadania to ponad 1,5 mln zł. 

Z  Programu „Małopolskie Świetlice Wiejskie 2026”  z  Woje-
wództwa Małopolskiego gmina Tarnów otrzymała maksymalną 
możliwą kwotę dofinansowania – 15 tys. zł. Dzięki tym środkom 
do końca września zostanie wyposażona część kulturalna w nowo 
wybudowanym budynku Remizy OSP w Zbylitowskiej Górze. 

Nowe drogi, chodniki i oświetlenia
Powstaną również kolejne odcinki dróg, chodników i  infra-

struktury oświetleniowej w  poszczególnych miejscowościach 
gminy Tarnów. W najbliższym czasie wykonana zostanie moder-
nizacja trzech dróg dojazdowych do pól. W Porębie Radlnej (od 
drogi wojewódzkiej w kierunku tzw. granic) wzmocniona zosta-
nie skarpa płytami ażurowymi, poszerzone pobocze i poprawio-
na istniejąca nawierzchnia na długości 287 m. W Radlnej (wzdłuż 
torów) na długości ok. 500 m i   w  Zbylitowskiej Górze (wzdłuż 
stadionu) na długości ok. 590 m powstanie nowa nawierzchnia 
z kamienia łamanego.  Całość zadania realizowana jest z Fundu-
szu Ochrony Gruntów Rolnych, z  którego gmina otrzymała po-
nad 160 tys. zł dofinansowania przy takim samym wkładzie wła-
snym. W Radlnej modernizowane są drogi gruntowe prowadzące 
do pól, a także prowadzone są roboty ziemne przy odwodnieniu 
liniowym na wjeździe na tamtejsze boisko sportowe. Całość za-
dania pokryta jest z puli sołeckiej w wysokości 50 tys. zł. 

Na granicy Woli Rzędzińskiej z Zaczarniem został już zamon-
towany nowy witacz, w najbliższym czasie zostanie również wy-
mieniony ten na granicy z Tarnowem. Łączny koszt obu witaczy 
to ok. 50 tys. zł. 

Trwają prace projektowe obejmujące rozbudowę drogi woje-
wódzkiej nr 977 w Porębie Radlnej przed cmentarzem – powsta-
nie tam chodnik i zatoka autobusowa. W trakcie opracowywania 
jest także dokumentacja projektowa dotycząca budowy chodni-
ka w Tarnowcu i Nowodworzu na łącznej długości prawie 1 km. 
Ponadto Zarząd Województwa Małopolskiego zakwalifikował do 
realizacji wykonanie doświetlenia istniejącego przejścia dla pie-
szych w Tarnowcu w rejonie ul. Ks. Prusa. Wkład gminy to 12 tys. 
zł, przy łącznym koszcie zadania 40 tys. zł.

We współpracy z Powiatem Tarnowskim zakończyła się prze-
budowa drogi powiatowej relacji Tarnów-Zakliczyn, czyli ulicy 
Głównej w  Koszycach Małych. Na odcinku ok. 215 m powstał 
chodnik łączący dwie gminy, wykonana została przebudowa dro-
gi, poszerzono lewy pas jezdni. Ostateczny koszt inwestycji to po-
nad 330 tys. zł, z czego 50% stanowiło dofinansowanie z Rządo-
wego Funduszu Rozwoju Dróg, które otrzymał Powiat Tarnowski. 

Zmodernizowane boisko sportowe 
LKS w Koszycach Wielkich

Zmodernizowany plac zabaw przy żłobku 
w Woli Rzędzińskiej II
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 Dzięki temu koszt po stronie gminy Tarnów wyniósł niewiele po-
nad 100 tys. zł. Na mocy Porozumienia z Powiatem Tarnowskim 
w najbliższych miesiącach zostanie również wybudowany chod-
nik w Jodłówce-Wałkach – od skrzyżowania dróg powiatowych 
DP 1378K i DP 1371K w kierunku boiska sportowego. Udział gmi-
ny Tarnów w koszcie zadania to 50%. Obecnie został ogłoszony 
przetarg na wykonawcę zadania.  W  tej samej miejscowości ze 
środków sołeckich w wysokości blisko 54 tys. zł poszerzony zo-
stał parking komunalny przy kościele – wykonano nawierzchnię 
z  kruszywa, roboty ziemne, dobudowano oświetlenie. W  Białej 
zaś budowany jest odcinek chodnika przy drodze gminnej w kie-
runku Pomnika Szarych Szeregów. Jego długość to ok. 100 m. 
Dzięki pozyskanym prefabrykatom kostki i  krawężników w  for-
mie darowizny z firmy Bruk-Bet, koszt inwestycji wyniósł ok. 50 
tys. zł. Wartość otrzymanych materiałów to aż 28 tys. zł.

Ponadto powstanie nowa infrastruktura oświetleniowa. Zo-
stały zlecone do wykonania projekty oświetleń drogowych w Ko-
szycach Małych – ul. Główna, ul. Radosna i boczna od ul. Radosnej 
i ul. Prostopadłej, w Koszycach Wielkich – droga „boczna od ul 
Stasika”, ul. Północna (dwa odcinki), w Woli Rzędzińskiej – tzw. Po-
łcze, w Tarnowcu – ul. Zacisze, w Zbylitowskiej Górze – ul. Dalsza, 

 ul. Łączna, Tęczowa, Cichy Kącik, w Zawadzie – boczna od tzw. 
na Dąbry i tzw. na Widoki. Do wykonania w ramach przetargu zo-
stały również zlecone oświetlenia w  Woli Rzędzińskiej II -  przy 
drodze gminnej 3444/2 w  stronę Górówki, w  Nowodworzu  – 
boczna od drogi „Ostre iskro”, w  Koszycach Wielkich  – przy ul. 
Mikołajczyka, w  Łękawce  – przy drodze bocznej od drogi woje-
wódzkiej, w  Koszycach Małych  – przy ul. Cichej, w  Tarnowcu  – 
przy ul. Nowej. 

Zabytki
Będą wykonywane kolejne renowacje zabytków dzięki otrzy-

manym dofinansowaniom. Mowa o  Dworze w  Radlnej z  1880 
roku, gdzie I  etap prac związany z  dachem został zakończony 
w roku ubiegłym. Obecnie trwa procedura przetargowa obejmu-
jąca II etap renowacji, a dalsza realizacja inwestycji jest możliwa 
dzięki otrzymanemu dofinansowaniu z rezerwy Ministra Kultury 
i Dziedzictwa Narodowego z programu „Ochrona zabytków nie-
ruchomych i  ruchomych 2026” oraz ze środków Województwa 
Małopolskiego w  ramach Programu „Ochrona Zabytków Mało-
polski”  – edycja 2026. Dotacja z  pierwszego programu wynosi 
550 tys. zł i  stanowi 100% kosztów ujętych we wniosku, z  dru-
giego 20 tys. zł.  W ramach zadania planowane jest odtworzenie 
drewnianego stropu, usunięcie starych i zawilgoconych tynków 
wewnętrznych w piwnicy i na parterze. 

Po wieloletnich  staraniach i prośbach ze strony mieszkańców 
Woli Rzędzińskiej na Pomniku Pamięci Poległych, znajdującym 
się w centrum sołectwa I, powstanie tablica pamiątkowa w for-
mie kamiennej poduszki. Będzie ona upamiętniać osoby cywilne 
i wojskowe pochodzące z Woli Rzędzińskiej - więzione, deporto-
wane lub w inny sposób represjonowane, które poległy w okre-
sie II wojny światowej. Należy zaznaczyć, iż w  ostatnich latach 
mieszkańcy z  dużym zaangażowaniem uczestniczyli w  bada-
niach zmierzających do stworzenia jak najpełniejszej listy ofiar. 
Prace badawcze dobiegają końca, a w ostatnim czasie pozyska-
no dofinansowanie na wykonanie tablicy, środki pochodzą z re-
zerwy Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego w kwocie 
30 tys. zł, przy całkowitym koszcie zadania ok. 40 tys. zł. 	

Sukces gminy Tarnów w Rankingu 
Finansowym Samorządu Terytorialnego

Gmina Tarnów pierwsza w powiecie i w czołówce kraju w ran-
kingu finansowym! W zestawieniu przygotowywanym przez 

Związek Powiatów Polskich, gmina Tarnów od lat utrzymuje 
bardzo dobrą pozycję. W zestawieniach uwzględniających oko-
ło 1500 gmin wiejskich w kraju regularnie zajmuje wysokie lo-
katy. - Pierwsze miejsce w powiecie tarnowskim, 8 w Małopolsce, 
108 w Polsce spośród 1500 gmin wiejskich w kraju, to znakomity 
wynik – mówi wójt, Grzegorz Kozioł.

To efekt oszczędnego podejścia do pieniędzy, jak również 
duża sprawność w pozyskiwaniu źródeł zewnętrznych, mimo że 
tych centralnych jest o wiele mniej niż dotychczas. - Zajęcie tak 
wysokiego miejsca w rankingu samorządów jest dla naszej gminy 
ogromnym wyróżnieniem i  potwierdzeniem skuteczności działań 
prowadzonych przez samorząd w  ostatnich latach. Szczególnie 
cieszy fakt, że ranking uwzględnia wskaźniki finansowe, które są 
odzwierciedleniem stabilności budżetu, efektywności zarządzania 
środkami publicznymi oraz zdolności do realizacji przedsięwzięć 

inwestycyjnych. Jako skarbnik gminy z  satysfakcją obserwuję, 
że konsekwentnie realizowana polityka finansowa pozwala nam 
zachować równowagę pomiędzy bieżącymi potrzebami miesz-
kańców, a  długofalowym rozwojem. Osiągamy to poprzez racjo-
nalne planowanie wydatków, skuteczne pozyskiwanie środków ze-
wnętrznych oraz odpowiedzialne zarządzanie zadłużeniem – mówi 
skarbnik Łukasz Woskowicz. 

Ranking Finansowy Samorządu Terytorialnego to jedyne opra-
cowanie w Polsce, które obejmuje wszystkie jednostki samorządu 
terytorialnego. Jest ono kompleksowe, apolityczne i obiektywne, 
mierzone aktualnymi wskaźnikami ekonomicznymi. Ranking po-
równuje wyniki z  roku 2025 do tych osiągniętych w  roku 2024. 
Dzięki temu można wychwycić dynamikę zmian i tempo rozwoju 
poszczególnych gmin, miast, powiatów i województw.

Analizę finansową od 9 lat przygotowuje Fundacja Instytut 
Studiów Wschodnich przy współpracy z  niezależnymi, renomo-
wanymi instytucjami: Krajową Radą Regionalnych Izb Obrachun-
kowych oraz Uniwersytetem Ekonomicznym we Wrocławiu.

Nowy chodnik przy ulicy Głównej 
w Koszycach Małych
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Sesje Rady 
Gminy Tarnów  
– czym zajmowali się radni?

XIX sesja Rady Gminy Tarnów
XIX sesja Rady Gminy Tarnów odbyła się w  Urzędzie Gminy 

Tarnów. Radni decydowali o sprawach m.in. z zakresu spraw spo-
łecznych, planowania przestrzennego, komunalnych, czy finan-
sowych.

Sesja rozpoczęła się od wysłuchania informacji dotyczącej 
„oceny pracy Komendy Miejskiej Policji w Tarnowie w 2025 r.”. Go-
ściem był komendant, insp. dr Bogumił Jedynak, który osobiście 
prezentował wyniki działań funkcjonariuszy i współpracy z samo-
rządem gminnym.

Radni podjęli uchwały w  sprawie przystąpienia do sporzą-
dzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
w  miejscowości Wola Rzędzińska, zmiany Gminnego Programu 
Profilaktyki i  Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz 
Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2026, jak również aktuali-
zacji Programu Ochrony Środowiska dla gminy Tarnów na naj-
bliższe lata. Uchwalono również raport z  wykonania Programu 
Ochrony Środowiska.

Zdecydowano o  udzieleniu pomocy finansowej na rzecz po-
wiatu tarnowskiego  – mowa o  realizacji zadań drogowych słu-
żących bezpieczeństwu w  kilku miejscowościach naszej gminy. 
Przyjęty został ponadto program opieki nad bezdomnymi zwie-
rzętami oraz zapobieganiu bezdomności zwierząt na naszym te-
renie w roku bieżącym.

Radni wyrazili zgodę na obciążenie służebnością tzw. przecho-
du i przejazdu nieruchomości położonych w Łękawce, wydzierża-
wienie, nabycie, zbycie i przyjęcie darowizny nieruchomości po-
łożonych w kilku miejscowościach. Zatwierdzono sprawozdanie 
z realizacji programu współpracy gminy Tarnów z organizacjami 
pozarządowymi oraz podmiotami o działalności pożytku publicz-
nego i wolontariacie.

XX sesja Rady Gminy Tarnów
XX sesja Rady Gminy Tarnów odbyła się również w  Urzędzie 

Gminy Tarnów. Podejmowano uchwały m.in. z zakresu spraw in-
westycyjnych, społecznych, planowania przestrzennego, komu-
nalnych, czy finansowych.

Radni podjęli uchwałę w  sprawie udzielenia dotacji celowej 
dla parafii pw. Podwyższenia Krzyża Św. w  Zbylitowskiej Górze 
na realizację zadania „Zbylitowska Góra, Rzeźba  – Pomnik na-
grobny Mikołaja Zbylitowskiego z XVI wieku: prace konserwator-
sko – restauratorskie” w związku z otrzymanym dofinansowaniem 
z  Województwa Małopolskiego. Inwestorem zadania jest parafia 
w Zbylitowskiej Górze, samorząd natomiast dołoży do niego środ-
ki finansowe ze swojego budżetu.

Zdecydowano również o  przystąpieniu do realizacji progra-
mów zdrowotnych dotyczących profilaktyki zakażeń meningoko-
kowych i  szczepień przeciwko krztuścowi. Uchwalono ponadto 
miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego w  Woli Rzę-
dzińskiej.

Przyjęto „Założenia do planu zaopatrzenia w  ciepło, energię 
elektryczną i  paliwa gazowe dla gminy Tarnów na lata 2026  – 
2040” oraz wyrazili zgodę na przyjęcie darowizny – prawa własno-
ści nieruchomości w Porębie Radlnej i wydzierżawienie nierucho-
mości w Radlnej.

Radni zapoznali się z oceną zasobów pomocy społecznej Gmin-
nego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tarnowie za poprzedni rok.

XXI sesja Rady Gminy Tarnów 
(sesja absolutoryjna)
Sesja absolutoryjna odbyła się w  Domu Kultury w  Radlnej. 

Udzielenie wójtowi absolutorium i  wotum zaufania poprzedziła 
debata nad „Raportem o stanie gminy Tarnów za 2025 rok”. „Za” 
udzieleniem wójtowi wotum zaufania było 17 radnych, 1 przeciw, 
2 osoby wstrzymały się od głosu, a jedna osoba była nieobecna. 
Udzielenie wójtowi absolutorium poparło 18 radnych, 2 było prze-
ciw, a jedna osoba była nieobecna. -Dziękuję radnym za zaufanie. 
Głosy krytyki przyjmuję z  pokorą, są one dla mnie motywacją do 
dalszej, intensywnej pracy – mówił szef gminnego samorządu.

Wydatki majątkowe (globalnie, wraz ze wsparciem funduszy 
zewnętrznych) wyniosły aż 20 mln zł. -Gmina Tarnów się rozwija, 
głównie dzięki oszczędnościowemu podejściu do wydawania pie-
niędzy oraz skuteczności w  zdobywaniu środków zewnętrznych. 
Doceniamy wszystkie dodatkowe pieniądze, sięgamy zarówno po 
wsparcie na wysokim, jak i mniejszym poziomie. Nasze wnioski są 
wszędzie tam, gdzie jest możliwość zdobycia dofinansowania. Za 
wsparcie w zakresie pozyskiwania środków zewnętrznych dziękuję 
wszystkim, którzy się do tego przyczynili, m.in. Marszałkowi Woje-
wództwa Małopolskiego Łukaszowi Smółce i Staroście Tarnowskie-
mu Jackowi Hudymie, a zwłaszcza obecnej z nami poseł RP Annie 
Pieczarce. Dziękuję również całemu zespołowi Urzędu Gminy Tar-
nów i gminnych jednostek oraz sołtysom – za bardzo dobrą, druży-
nową pracę – mówi wójt, Grzegorz Kozioł.

Regionalna Izba Obrachunkowa zaopiniowała pozytywnie 
sprawozdanie finansowe z  wykonania budżetu gminy Tarnów 
za 2025 rok. Zadłużenie gminy Tarnów jest na niskim poziomie, 
dzięki czemu istnieje tzw. zdolność inwestycyjna, a poszczególne 
zadania realizowane są w każdym sołectwie. W ciągu roku zadłu-
żenie spadło o 5 mln zł. Wydatki zostały zrealizowane na mniej-
szym, niż zakładano, poziomie. Gmina Tarnów ma dobrą kondy-
cję finansową.

Do najważniejszych zadań realizowanych w roku 2025 w gmi-
nie Tarnów zaliczyć należy przede wszystkim: budowę hali spor-
towej w  Porębie Radlnej, rozpoczęcie remontu zabytkowego 
dworu w Radlnej, przebudowę kortu tenisowego na boisko wie-
lofunkcyjne przy Szkole Podstawowej w  Tarnowcu. Sporo było 
również remontów dróg i chodników, przedsięwzięć związanych 
z  poprawą jakości funkcjonowania OSP, wydatków na oświatę, 
komunikację i pomoc społeczną. Sporym osiągnięciem samorzą-
du jest organizowanie przez Centrum Kultury i  Bibliotek wyda-
rzeń kulturalnych i patriotycznych o charakterze ponadlokalnym.

Radni podczas sesji decydowali ponadto o sprawach z zakre-
su polityki finansowej, czy gospodarki komunalnej oraz zakupu 
gruntu w Błoniu na budowę boiska sportowego.

W sesji uczestniczyli również sołtysi z poszczególnych miejsco-
wości gminy Tarnów, kierownictwo Urzędu Gminy Tarnów wraz 
dyrektorami poszczególnych jednostek.
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Nowe władze, strażackie święto 
i środki zewnętrzne na obronę cywilną

Zjazd Oddziału Gminnego ZOSP RP 
w Tarnowie – wybór nowych władz
To jedno z najważniejszych wydarzeń w Ochotniczych Strażach 

Pożarnych – czas podsumowania mijającej, pięcioletniej kadencji 
Zarządu oraz wyboru nowych władz na kolejne lata działalności. 
Uroczystość odbyła się w Domu Kultury w Radlnej.

Obecni byli prezes Oddziału Powiatowego ZOSP RP w  Tarno-
wie dh Łukasz Łach, wiceprezes Oddziału Powiatowego ZOSP RP 
w Tarnowie dh Łukasz Giemza, przedstawiciel Komendanta Miej-
skiego PSP w Tarnowie bryg. Andrzej Szlęzak, wójt gminy Tarnów 
Grzegorz Kozioł wraz z zastępcą Sławomirem Wojtasikiem, członek 
zarządu powiatu tarnowskiego Tomasz Stelmach, radna powia-
towa Alina Barbachen, wiceprzewodniczący Rady Gminy Tarnów, 
a zarazem prezes OSP w Koszycach Małych i sołtys tej miejscowo-
ści Zbigniew Gniewek, radny gminny Bartosz Łaśko, kapelmistrz 
Orkiestry Dętej przy OSP Wola Rzędzińska Bernard Żmuda prezes 
Stowarzyszenia Orkiestry Anna Miłkoś, dyrektor Pogotowia Ratun-
kowego Krzysztof Krzemień, dyrektor Centrum Kultury i Bibliotek 
Gminy Tarnów Agnieszka Budzik, Przemysław Kozioł z Urzędu Gmi-
ny Tarnów, Henryk Solak z OSP Wola Rzędzińska oraz komendant 
gminny OSP w kadencji 2016-2021 Jan Michalik.

W wyniku głosowania, na poszczególne funkcje, wybrane zostały 
następujące osoby:

Prezydium Zarządu:
• prezes – dh Katarzyna Biel
• wiceprezes – dh Bartosz Łaśko
• wiceprezes – dh Krystian Lech
• komendant gminny – dh Marcin Krzyśko
• zastępca komendanta – dh Sebastian 
Lisowski
• skarbnik – dh Stanisław Milówka
• sekretarz – Przemysław Kozioł
Komisja Rewizyjna:
• przewodniczący – dh Tomasz Ostręga
• wiceprzewodniczący – Sylwia Śledź
• sekretarz – dh Jolanta Kałuża

Gminne obchody Dnia Strażaka w Zgłobicach

Święto strażaków ochotników z  gminy Tarnów rozpoczę-
ła zbiórka pododdziałów z  całej gminy Tarnów wraz ze swo-
imi pocztami sztandarowymi, a  następnie Msza św. w  ich in-
tencji w  kościele św. Brata Alberta w  Zgłobicach celebrowana 
przez ks. proboszcza Piotra Michniaka. W  uroczystej defiladzie 
ochotnicy przemaszerowali na plac przy Domu Kultury wraz 
z  remizą OSP, gdzie odbyła się część oficjalna uroczystości.  
Wydarzenie muzycznie uświetniła Orkiestra Dęta OSP w Woli Rzę-
dzińskiej pod batutą Bernarda Żmudy.

Meldunek o  gotowości do rozpoczęcia uroczystości złożył do-
wódca uroczystości, zastępca komendanta gminnego OSP Seba-
stian Lisowski, a  przyjął go członek zarządu Oddziału Wojewódz-
kiego, a zarazem wiceprezes Oddziału Powiatowego Związku OSP 
w  Tarnowie Łukasz Giemza. Powitania gości oraz wprowadzenia 
dokonał wiceprezes Zarządu Oddziału Gminnego ZOSP RP w Tar-
nowie Bartosz Łaśko. Obecni byli: wójt Grzegorz Kozioł, mł. bryg. 
Paweł Węc z Państwowej Straży Pożarnej w Tarnowie, członek za-
rządu powiatu tarnowskiego Tomasz Stelmach, radna powiatowa 
Alina Barbachen, przewodnicząca Rady Gminy Tarnów Wiesła-
wa Mitera wraz z  wiceprzewodniczącym Zbigniewem Gniewkiem 
oraz radni gminni: Kamil Stach, Agnieszka Godek, Stanisław Sarad 
i  Piotr Rybski. Na uroczystość przybyli również dyrektor Pogoto-
wia Ratunkowego w Tarnowie Krzysztof Krzemień, przedstawiciele 
służb, sołtysi i dyrektorzy gminnych placówek oświatowych.

Odbyła się ceremonia ślubowania i  pasowania Młodzieżowych 
Drużyn Pożarniczych:

OSP Biała: Marlena Bugno, Anna Pytka, Filip Pytka, Igor Tro-
janowski, Zuzanna Śledź, Zuzanna Ślusarska, Nikodem Biskupek 
i Jakub Zych.

OSP Koszyce Małe: Nina Gutwińska, Blanka Knych, Karolina Ko-
łacz, Dominik Sznajder, Zuzanna Stefańska, Marcel Kozioł.

OSP Koszyce Wielkie: Kazimierz Banowicz.
OSP Poręba Radlna: Julia Ciochoń, Lorena Czapkowicz, Lena 

Graniczkowska, Fabian Kajfasz, Milena Kudrańska, Marlena Słom-
ska, Igor Sowa.

OSP Wola Rzędzińska: Tomasz Szatko, Dariusz Zaucha.
Wręczone zostały medale i odznaczenia dla zasłużonych dla po-

żarnictwa. Odznaką „Strażak Wzorowy” odznaczeni zostali: Krzysz-
tof Krzemień, Przemysław Biel, Daniel Cebula i Hubert Olszówka. 
Odznakę „Za wysługę lat” otrzymali Mateusz Pabian (10 lat) i Grze-
gorz Kawula (20 lat).

Obchody Dnia Strażaka oraz
160-lecia tarnowskiej straży pożarnej
Strażacy ochotnicy z  terenu gminy Tarnów wzięli również 

udział w uroczystości  160-lecia tarnowskiej straży pożarnej, któ-
ra odbyła się na tarnowskim rynku. Był to czas pełen dumy, stra-
żackiej tradycji oraz uhonorowania tych, którzy swoją postawą 
budują siłę pożarnictwa nie tylko w gminie Tarnów, ale na całej 
ziemi tarnowskiej.

Wyróżnieni zostali:
Michał Wojnowski - OSP Koszyce Wielkie
Katarzyna Biel - OSP Zgłobice
Mariusz Haba - OSP Zgłobice
Sylwia Fudyma - OSP Łękawka
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Edukacja ekologiczna w praktyce
W  Gminie Tarnów realizowane są działania poświęcone 

edukacji ekologicznej, skierowane zarówno do dzieci 
i młodzieży, jak i osób dorosłych. Ekodoradcy z Urzędu Gminy 
Tarnów – Magdalena Wróbel i Marzena Karaś poprzez spotka-
nia z  mieszkańcami, warsztaty i  wspólne inicjatywy promują 
postawy ekologiczne, edukują i zachęcają do dbania o najbliż-
sze otoczenie.

W Dziennym Domu Senior+ w Nowodworzu odbyła się prelek-
cja na temat ochrony środowiska, rozmawiano m.in. o codzien-
nych nawykach sprzyjających środowisku, jakości powietrza 
i jego wpływie na zdrowie. Spotkanie zakończyło wspólne sadze-
nie żonkili, co miało promować postawę „małej ekologii”. 

Podczas Pikniku Seniorów, w  którym uczestniczyło blisko 
500 mieszkańców ze wszystkich miejscowości gminy Tarnów, 
ekodoradcy z  Urzędu Gminy Tarnów udzielali praktycznych 
informacji na temat obowiązujących przepisów dotyczących 
ochrony powietrza, możliwości uzyskania wsparcia na działa-
nia związane z  wymianą źródeł ciepła czy termomodernizacją 
domów. Każdy zainteresowany otrzymał także nasiona kwiatów 
i warzyw, aby kontynuować  proekologiczne działania we wła-
snych ogrodach.

Dla dzieci i  młodzieży zaś pracownicy Referatu Inwesty-
cji i  Rozwoju wraz z  ekodoradcami z  Urzędu Gminy Tarnów  

zorganizowali edukacyjną wycieczkę na Jamną. Wzięli w  niej 
udział uczniowie Szkoły Podstawowej w Porębie Radlnej, którzy 
uczestniczyli m.in. w  zajęciach terenowych poprowadzonych 
przez Głównego Specjalistę ds. Edukacji Zespołu Parków Kra-
jobrazowych Województwa Małopolskiego. Dzieci poznawały 
walory krajobrazowe, historyczne i  przyrodnicze Jamnej, brali 
udział w  prelekcji dotyczącej ochrony powietrza, przyrody i  za-
sad prawidłowej segregacji odpadów. Spotkanie zakończyło się 
piknikiem w otoczeniu przyrody. Co ważne, głównym celem pod-
jętej inicjatywy było to, aby w sposób atrakcyjny – poprzez leśne 
wędrówki, zabawy i  warsztaty przekazać młodzieży, że troska 
o środowisko jest wspólnym obowiązkiem, a codzienne nawyki 
mają ogromny wpływ na jakość powietrza i otoczenia. 

Przypominamy również, iż w Urzędzie Gminy Tarnów dostęp-
ny jest ekodoradca, który wspiera mieszkańców w  uzyskaniu 
wszelkich dofinansowań związanych z  poprawą jakości powie-
trza. Udziela pomocy w procesie aplikowania o dotacje, doradza 
w kwestiach technicznych oraz pomaga w wyborze najefektyw-
niejszych rozwiązań ekologicznych. Dzięki jego wsparciu miesz-
kańcy mogą liczyć na fachową pomoc i  łatwiejszy dostęp do 
środków finansowych na działania proekologiczne.

Ekodoradca przyjmuje mieszkańców w pokoju nr 5 (na parte-
rze) Urzędu Gminy Tarnów, ul. Krakowska 19, w godzinach pracy 
Urzędu. Dostępny jest również pod nr tel. 14 688 01 24. 

Straż Gminna: Nie zaśmiecajmy otoczenia, 
nie podrzucajmy śmieci innym

Strażnicy gminni alarmują, że w po-
szczególnych miejscowościach, 

zwłaszcza w  okolicach Dunajca, za-
legają śmieci. - Niestety wielu miesz-
kańców w  taki sposób pozbywa się 
odpadów! Tak robić nie wolno, grożą 
za to surowe kary finansowe  – mówi 
komendant Straży Gminnej Arkadiusz 
Łucarz. Informuje on również, że 
w  ostatnim czasie sporo interwencji 
dotyczyło podrzucania śmieci oso-
bom starszym, schorowanym i niepo-
radnym życiowo. 

Przypominamy, że nielegalne składo-
wanie, porzucanie lub niewłaściwe zago-
spodarowanie odpadów może prowadzić 
do zanieczyszczenia gleby, wód lub powie-
trza. Jeżeli takie działanie spowoduje za-
grożenie dla środowiska lub zdrowia ludzi, 
sprawa może zostać zakwalifikowana jako 
przestępstwo i  skutkować  odpowiedzial-
nością karną.

Apelujemy do mieszkańców o rozwagę 
i korzystanie wyłącznie z legalnych sposo-
bów pozbywania się odpadów, takich jak 
Punkty Selektywnego Zbierania Odpadów 

Komunalnych (PSZOK) lub korzystanie 
z  usług przedsiębiorców posiadających 
wymagane uprawnienia.

W Tarnowie funkcjonują dwa Punkty Se-
lektywnego Zbierania Odpadów Komunal-
nych przy ul. Kąpielowej 4b (dojazd od ul. 
Gliniańskiej) i  przy Komunalnej 31, czynne 
od poniedziałku do piątku od 10.00 do 17.00 
oraz w  soboty od 10.00 do 15.00), gdzie 
bezpłatnie można oddać odpady. Bardziej 
szczegółowe informacje można uzyskać 
w  Przedsiębiorstwie Usług Komunalnych 
pod numerem telefonu: 14 625 82 09.

Szczególnym momentem było uhonorowanie 11-letniej Anny 
Paprockiej z  Tarnowca, która w  sytuacji zagrożenia zachowała 
zimną krew i wezwała pomoc dla swojej babci. Dzięki jej reakcji 
służby szybko dotarły na miejsce. 

Strażacy z gminy Tarnów wzięli również udział w wyjątkowej 
„Strażackiej Paradzie Pokoleń”, podczas której zaprezentowano 
samochód GBA, służący w zgłobickiej jednostce.

W  spotkaniu uczestniczyli przedstawiciele Państwowej oraz 
Ochotniczej Straży Pożarnej na szczeblu wojewódzkim, miejskim 
i powiatowym, parlamentarzyści, samorządowcy, służby mundu-
rowe i duchowieństwo.

Blisko pół miliona złotych na bezpieczeństwo!
Dopełnieniem dobrych informacji dla ochotników, stojących 

na straży bezpieczeństwa, a  w  czasie swojego święta wyróżnia-
nych za szczególne zasługi dla pożarnictwa, jest wiadomość o po-
zyskaniu przez gminny samorząd od Wojewody Małopolskiego 

niemal połowy miliona złotych na realizację Programu Ochrony 
Ludności i i Obrony Cywilnej.

Za te pieniądze w potrzebny sprzęt doposażane będą jednost-
ki OSP. Mowa o  zakupach przenośnych, cyfrowych radiostacji, 
węży pożarniczych, butów strażackich, prądownic wodnych typu 
turbo, rozdzielacza kulowego i latarki kątowej.

Pozyskane dofinansowanie pozwoli również na organiza-
cję szkoleń z  zakresu szeroko pojętego bezpieczeństwa. To 
m.in. warsztaty i kursy dla prezesów i naczelników jednostek 
Ochotniczych Straży Pożarnych, przewodniczących Kół Go-
spodyń i Gospodarzy Wiejskich z gminy Tarnów oraz radnych 
i sołtysów.

Celem Programu Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej na lata 
2025–2026 jest budowa zintegrowanego systemu reagowania na 
zagrożenia (wojna, klęski żywiołowe, stany nadzwyczajne). Do-
dajmy że gmina Tarnów otrzymała aż 80% dotacji, reszta to wkład 
własny samorządu.



NASZE SPRAWY

NOWINY TARNOWSKIEJ GMINY | LIPIEC 202616

W       Porębie Radlnej 1 czerwca 2026 zapisze się na stałe w hi-
storii miejscowości. Mowa o wydarzeniu, na które miesz-

kańcy czekali od lat – uroczystym otwarciu hali sportowej przy 
Zespole Szkolno-Przedszkolnym. Co ważne, inwestycja ta była 
możliwa dzięki niemal stuprocentowej dotacji z  Programu In-
westycji Strategicznych „Polski ład”.

- Samorząd pozyskał na to przedsięwzięcie niemal 6 mln zł dofi-
nansowania. Składam serdeczne podziękowania wszystkim, dzięki 
którym tak się stało, przede wszystkim poseł RP Annie Pieczarce. 
Dzisiejsza uroczystość to dowód na to, że marzenia się spełniają – 
mówił wójt, Grzegorz Kozioł. Dyrektor Zespołu Szkolno-Przed-
szkolnego Krystyna Olszówka-Łępa również podkreślała, iż hala 
ta powstała dzięki wysiłkowi wielu osób i ogromnej determinacji 
środowiska lokalnego. 

Wydarzenie rozpoczęło się symbolicznym przecięciem wstęgi, 
a  następnie obiekt poświęcił proboszcz miejscowej parafii, ks. 
Bartłomiej Król. „Teraz nasz ruch” – pod tym hasłem uczniowie 
zaprezentowali część artystyczną. Rozegrano również mecz piłki 
siatkowej: uczniowie vs. rodzice. Był poczęstunek od KGWiG Po-
ręby Radlnej, smakołyki z grilla i atrakcje dla dzieci – dmuchańce 
oraz konkursy z nagrodami.  

Gospodarzom w  tym ważnym dniu towarzyszyli: poseł RP 
Anna Pieczarka, etatowy członek zarządu Powiatu Tarnowskie-
go Tomasz Stelmach i radna powiatowa Alina Barbachen,  prze-
wodnicząca Rady Gminy Tarnów Wiesława Mitera wraz z  wice-
przewodniczącymi Eugeniuszem Wojtarowiczem i  Zbigniewem 
Gniewkiem oraz radni – Iwona Markiewicz, Jan Skórka, Grzegorz 
Drwal, Agnieszka Godek, Barbara Okońska, Stanisław Sarad, Piotr 
Rybski. Obecni byli również: zastępca wójta Sławomir Wojtasik, 
dyrektor Centrum Kultury i Bibliotek Agnieszka Budzik, inspektor 
nadzoru Józef Mendyka, wykonawca – Jarosław Smosna z firmy 

budowlanej „Efekt”, sołtysi z gminy Tarnów z Wojciechem Hońdo 
z Poręby Radlnej na czele, była dyrektor Zespołu Szkolno-Przed-
szkolnego w Porębie Radlnej Dorota Puciłowska, dyrektorzy szkół 
gminnych, jak również dyrektor Szkoły Podstawowej w Świebo-
dzinie, szefowie przedszkoli, placówek kultury, duchowieństwo, 
nauczyciele, pracownicy porębskiej szkoły wraz z uczniami i  ro-
dzicami, mieszkańcy Poręby Radlnej, Radlnej i Nowodworza.

Powierzchnia użytkowa hali wynosi 748,5 metrów kwadrato-
wych, a  powierzchnia samego boiska to 390 metrów kwadrato-
wych. Miejsce to zapewnia nowoczesne i bezpieczne warunki do 
prowadzenia zajęć wychowania fizycznego, organizacji zawodów 
sportowych oraz wydarzeń szkolnych i  środowiskowych. Obiekt 
został wyposażony w  odpowiednie zaplecze techniczne i  sani-
tarne, co znacząco podnosi standard edukacyjny miejscowości. 
Zrealizowana inwestycja to ważny krok w rozwoju bazy oświato-
wej Poręby Radlnej, sprzyjający integracji mieszkańców poprzez 
sport i wspólne inicjatywy.

Samorząd gminy Tarnów inwestuje 
w  lokalny sport  – rokrocznie przeka-

zywane są znaczne środki finansowe dla 
klubów sportowych, uczniowskich klu-
bów sportowych oraz pozostałych sto-
warzyszeń, które działają na naszym te-
renie. Dzięki temu pokrywane są koszty 
treningów, organizacji zawodów, rozgry-
wek, obozów, zakupów sprzętu, czy stro-
jów  – to obecnie niemal milion złotych. 
Rokrocznie także inwestujemy w  bazę 
sportową na terenie gminy Tarnów, uno-
wocześniając ją i  czyniąc bardziej kom-
fortową.  

Zmagania w  lokalnych ligach piłkar-
skich zazwyczaj kończą się w  drugiej po-
łowie czerwca. To czas podsumowań, 
rozliczeń punktowych oraz ewentualnych 
zmian w  kadrach przed nadchodzącym 
okresem przygotowawczym. 

Poniżej prezentujemy najważniejsze 
wyniki drużyn ligowych w  zakończonym 
właśnie sezonie.

WOLANIA WOLA RZĘDZIŃSKA
Drużyna zakończyła sezon na 1. miej-

scu w  tabeli V ligi, dzięki czemu wywal-
czyła awans do IV ligi. Jest to duży sukces 
klubu i  potwierdzenie bardzo dobrej for-
my zespołu.

DUNAJEC ZBYLITOWSKA GÓRA
Zespół pozostaje w  lidze okręgowej. 

Sezon zakończył na wysokim 4. miejscu, 
należąc do czołówki rozgrywek.

LKS KOSZYCE WIELKIE
Drużyna pozostaje w klasie A. Rozgrywki 

zakończyła na 7. miejscu w swojej grupie.
LKS ZGŁOBICE
Zespół nadal będzie występował w kla-

sie A. Sezon zakończył na 9. miejscu w gru-
pie, pozostając na dotychczasowym po-
ziomie w rozgrywkach.

KS RADLNA
Drużyna awansowała z klasy B do klasy 

A. Zajęcie 3. miejsca w tabeli pozwoliło ze-
społowi na promocję do wyższej klasy roz-
grywkowej.

WOLANIA II WOLA RZĘDZIŃSKA
Rezerwy Wolanii również wywalczy-

ły awans do klasy A, kończąc sezon na 2. 
miejscu w tabeli.

KS TARNOWIEC
Zespół pozostał w  klasie B. Rozgrywki 

zakończył na 9. miejscu w swojej grupie.
VICTORIA KOSZYCE MAŁE
Drużyna nadal będzie występowała 

w klasie B. Sezon zakończyła na 7. miejscu 
w tabeli.

SOKÓŁ WAŁKI
Zespół pozostał w  klasie B, kończąc 

sezon na 15. miejscu w tabeli. W kolejnym 
sezonie będzie starał się poprawić swoją 
pozycję i zdobyć więcej punktów.

Hala sportowa w Porębie Radlnej 
już otwarta!

Koniec sezonu piłkarskiego, 
czyli co słychać w gminnym sporcie
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Patriotycznie i dla wszystkich pokoleń
Lekcje patriotyczne w szkołach podstawowych

W związku z przypadającym 2 maja Dniem Flagi Rzeczypospo-
litej Polskiej we wszystkich placówkach oświatowych w  gminie 
Tarnów odbyły się lekcje patriotyczne, których uczestnikami byli 
uczniowie klas I-III, łącznie blisko 900 dzieci. 

Spotkania poprowadzili wójt Grzegorz Kozioł, przewodniczą-
ca Rady Gminy Tarnów Wiesława Mitera, radni Kamil Stach i Ewa 
Kołton, dyrektor Centrum Kultury i Bibliotek  Agnieszka Budzik, 
zastępca Angelika Marszałek, kierownik ds. bibliotek Łukasz Pro-
kop oraz pracownicy Alona Renkas, Aleksandra Osmola, Jakub 
Trzpis, Mateusz Zaprzałka i Karolina Kwiek. 

Prelegenci opowiadali najmłodszym mieszkańcom o  zna-
czeniu symboli narodowych, o  świętach państwowych, a  także 
o tym, czym jest patriotyzm. Uczniowie nie tylko chętnie uczest-
niczyli w dyskusjach, lecz także prezentowali krótkie występy pa-
triotyczne. Każdy z  nich otrzymał biało-czerwoną chorągiewkę, 
ulotkę edukacyjną o symbolach narodowych i słodki upominek. 

Projekt zrealizowano przy wsparciu finansowym Wojewódz-
twa Małopolskiego. 

Gminne Obchody Święta Narodowego 
Trzeciego Maja

Patriotycznie, wśród powiewających biało-czerwonych flag, 
rodzinnie i na sportowo – tak mieszkańcy gminy Tarnów oraz ca-
łego regionu tarnowskiego świętowali 235. rocznicę uchwalenia 
Konstytucji 3 Maja. Uroczystość odbyła się w Woli Rzędzińskiej. 

Wydarzenie rozpoczęła Msza Św. w  intencji Ojczyzny, której 
przewodniczył proboszcz miejscowej parafii ks. Stanisław Mo-
rańda wraz z ks. Andrzejem Brygiem i proboszczem parafii w Tar-
nowcu, ks. Tadeuszem Michalikiem. Następnie w  uroczystym  
przemarszu wszyscy udali się na miejsce obchodów – Plac Boha-
terów Armii Krajowej w centrum wsi. 

W uroczystości udział wzięli m.in. poseł na Sejm RP Anna Pie-
czarka, poseł do Parlamentu Europejskiego Arkadiusz Mularczyk, 
etatowy członek zarządu Powiatu Tarnowskiego Tomasz Stel-
mach oraz Mariusz Tyrka, radna powiatowa Alina Barbachen, 
radni gminni Ewa Kołton, Piotr Rybski, Marcin Gałuszka, Kamil 
Stach, Stanisław Sarad, Mieczysław Nytko, Andrzej Prendota, Jan 
Nowak, Bartosz Łaśko, Iwona Markiewicz na czele z przewodni-
czącą Rady Gminy Tarnów Wiesławą Miterą. Obecni byli również: 
zastępca wójta gminy Tarnów Sławomir Wojtasik, członek zarzą-
du Małopolskiej Izby Rolniczej Janusz Wałaszek oraz przedsta-
wiciele służb: zastępca komendanta placówki Straży Granicznej 
w  Tarnowie kpt. Karolina Chmura, kpt. Angelika Jasnosz z  11. 
Małopolskiego Batalionu Obrony Terytorialnej, mł. bryg. Robert 
Niczyporuk z Państwowej Straży Pożarnej w Tarnowie, podinsp. 
Robert Kozak z  kierownictwa Komendy Miejskiej Policji w  Tar-
nowie i por. Michał Potoczek z Wojskowego Centrum Rekrutacji 
w  Tarnowie. Byli dyrektorzy szkół i  przedszkoli z  terenu gminy 
Tarnów, naczelnicy i prezesi gminnych jednostek OSP wraz z pre-
zes Katarzyną Biel i komendantem Marcinem Krzyśko oraz licznie 
przybyłe delegacje pocztów sztandarowych gminnych jednostek 
OSP i szkół, a także mieszkańcy. 

Odbyło się symboliczne złożenie kwiatów przy pomniku, gdzie 
wartę honorową pełnili harcerze V Drużyny Harcerskiej im. Janu-
sza Korczaka w  Żabnie. Część oficjalną uroczystości zakończył 
koncert patriotyczny Parafialnej Orkiestry Dętej pod batutą Sta-
nisława Śledzia i Agnieszki Siedlik.

Biało-czerwony rajd rowerowy z rekordową
liczbą uczestników

Dzieci, młodzież, rodziny i seniorzy – mieszkańcy z całego re-
gionu tarnowskiego wyruszyli w biało-czerwonym rajdzie rowe-
rowym, by w ten sposób dać świadectwo patriotyzmu. Łącznie 
blisko 600 uczestników, z czego najmłodszy miał 3 lata, najstar-
szy zaś 80.  

Rodzinna trasa o łącznej długości 15 km prowadziła Szlakiem 
Armii Krajowej – ulicami Woli Rzędzińskiej i Jodłówki-Wałek. Ro-
werzyści otrzymali biało-czerwone chorągiewki i kotyliony, wielu 
z nich także ubrało biało-czerwony strój. 

- W rajdzie nie liczył się czas, a wspólnie spędzony czas i pielę-
gnowanie nie tylko więzi rodzinnych i społecznych, lecz także war-
tości patriotycznych. O tym, że jest to cenna inicjatywa, świadczy 
rekordowa liczba 600 uczestników  – mówi wójt gminy Tarnów, 
Grzegorz Kozioł. Każdy z  uczestników został nagrodzony dyplo-
mem i złotym medalem, wśród wszystkich rozlosowano również 
cenne nagrody. Nie zabrakło poczęstunku tradycyjnym bigosem 
od samorządu.
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Dzień Bibliotekarza w gminie Tarnów
W Dniu Bibliotekarza i  Bibliotek, 8 maja, w  Domu Kultury 

w  Tarnowcu, odbyła się uroczystość zorganizowana dla 
pracowników gminnych i szkolnych bibliotek z okazji ich święta. 

Bibliotekarzom w  tym dniu towarzyszyli wójt gminy Tarnów 
Grzegorz Kozioł, przewodnicząca Rady Gminy Tarnów Wiesława 
Mitera, dyrektor Biblioteki Pedagogicznej w Tarnowie Beata Ka-
nia wraz z zastępcą Lidią Marzec, dyrektorzy szkół z terenu gminy 
Tarnów, dyrektor Centrum Kultury i  Bibliotek Agnieszka Budzik 
wraz z zastępcą Angeliką Marszałek, kierownik gminnych biblio-
tek Łukasz Prokop. Gościem wydarzenia był Kazimierz Dudzik – 
autor książek, dziennikarz i  dyrektor Zakliczyńskiego Centrum 
Kultury, który opowiedział zgromadzonym o  swojej najnowszej 
publikacji „Stąpając po historii. Od prehistorii do ostatniego rodu 
zamku melsztyńskiego”.  

Były życzenia i słowa podziękowań za codzienną pracę.  - Je-
steście nie tylko znawcami i propagatorami książek, ale też – gdy 
trzeba – psychologami oraz powiernikami w codziennych proble-
mach ludzi, którzy do Was przychodzą  – podkreślał wójt Grze-
gorz Kozioł.

W  tym dniu swoje święto obchodzili: Anna Antas, Barbara 
Bober, Katarzyna Cyza, Arkadiusz Dębosz, Irena Dołowa-Sajdak, 
Magdalena Duda, Anna Filar, Małgorzata Gotfryd, Agnieszka 
Grzegórzek-Zając, Monika Horecka, Beata Kania, Anna Korcel-
-Koza, Barbara Kozioł, Magdalena Krukar, Marta Kuta, Jolanta 
Markowicz, Lidia Marzec, Edyta Miłkowska, Magdalena Mucha, 
Klaudia Patulska, Łukasz Prokop, Marta Przeszłowska, Urszu-
la Pyznar, Bożena Rejkowicz, Ewa Stańczyk, Tadeusz Trytek, 
Jolanta Wajdowicz. Każdy z  przybyłych bibliotekarzy otrzymał 
także upominek od samorządu. 

Biesiada Seniorów
Blisko 500 mieszkańców ze wszystkich 

miejscowości z terenu gminy Tarnów 
uczestniczyło w Biesiadzie Seniorów, któ-
ra odbyła się 2 czerwca w nowo otwartej 
hali sportowej w Porębie Radlnej. Wyda-
rzenie mające na celu integrację senio-
rów, a  także połączenie dobrej zabawy 
z  profilaktyką zdrowotną i  bezpieczeń-
stwem, to już tradycja w gminie Tarnów. 
Przedsięwzięcie to cieszy się coraz więk-
szym zainteresowaniem nie tylko człon-
ków Klubów Seniora, lecz także samych 
mieszkańców, którzy chętnie dołączają 
do realizowanych dla nich wydarzeń. 

- Dziękuję za tak liczną obecność, a  po-
nieważ podziękowań nigdy dość, dziękuję 
również za to, co przekazujecie nam na co 
dzień - za Waszą mądrość i wartości – mówił 
wójt, Grzegorz Kozioł. 

Wydarzenie poprowadzili poseł na 
Sejm RP Anna Pieczarka i  Paweł Mleczko 
z  RDN Małopolska. Ponadto uczestnikom 

towarzyszyli przewodnicząca Rady Gminy 
Tarnów Wiesława Mitera wraz z  wiceprze-
wodniczącym Zbigniewem Gniewkiem oraz 
radni: Agnieszka Godek, Barbara Okońska, 
Iwona Markiewicz, Kamil Stach, Grzegorz 
Drwal, Stanisław Sarad, Jan Skórka, Piotr 
Rybski, zastępca wójta gminy Tarnów Sła-
womir Wojtasik oraz sołtysi: Lucjan Olszów-
ka, Wacław Senderak, Adam Stojak i  Ja-
nusz Rymanowski. 

W programie wydarzenia oprócz smacz-
nego poczęstunku były również liczne 
atrakcje, m.in. zabawa z  muzyką na żywo 
Krzysztofa Judasza, występ Chóru Parafial-
nego z Janowic pod kierownictwem Sławo-
mira Łazarka, który wraz z  publicznością 
śpiewał najbardziej znane utwory polskiej 
i  biesiadnej piosenki. O  bezpieczeństwie 
mówili dzielnicowi, a przedstawicielka De-
partamentu Bezpieczeństwa Banku PKO BP 
uświadamiała seniorów na temat zagrożeń 
i  oszustw finansowych, których ofiarami 
często są osoby starsze. Uczestnicy mogli 

zasięgnąć informacji o przysługujących ich 
programach z  GOPS-u, które prezentowa-
ła dyrektor Beata Witkowska czy zasadach 
funkcjonowania Placówki Wsparcia Dzien-
nego „Zielony Pierścień Tarnowa” w  Za-
wadzie. Każdy z  uczestników mógł także 
dowiedzieć się o  programach dotacyjnych 
z Czystego Powietrza czy zagłosować w Bu-
dżecie Obywatelskim Województwa Mało-
polskiego.

Warto zaznaczyć, iż poczęstunek oraz 
obsługę wydarzenia zapewnili pracownicy 
CKiB, Urzędu Gminy Tarnów, GOPS oraz 
COSiP. Projekt zrealizowano przy wsparciu 
finansowym Województwa Małopolskiego. 

Wernisaż i wystawa sztuki sakralnej
W Centrum Historii i Sztuki w Koszycach Małych odbył się 

kolejny wernisaż  – tym razem poświęcony sztuce sa-
kralnej. Obrazy, ikony pisane na drewnie, rzeźby świętych - to 
dzieła, które wykonało i zaprezentowało 12 artystów z terenu 
gminy Tarnów, Tarnowa i powiatu tarnowskiego. 

Byli wśród nich zarówno artyści profesjonalni, jak i amatorzy: 
Artyści z  Domu Pomocy Społecznej w  Nowodworzu, Krystyna 
Falkowska-Pałucka, Bogusława Jawornik, Elżbieta Kawik, Pa-
weł Mróz, Anita Ruszel, Wojciech Ruszel, Iwona Surman, Marta 
Sowińska, Sylwia Strychała, Renata Świętek, Alicja Wiązowska. 
Recenzentem wystawy był ks. dr Piotr Pasek – dyrektor Muzeum 
Diecezjalnego w  Tarnowie. Wszystkim artystom słowa uznania 
złożyła poseł na Sejm RP Anna Pieczarka, etatowy członek zarzą-
du Powiatu Tarnowskiego Tomasz Stelmach, wójt gminy Tarnów 

Grzegorz Kozioł oraz przewodnicząca Rady Gminy Tarnów Wiesła-
wa Mitera. Artyści otrzymali także okolicznościowe upominki.

W  wydarzeniu uczestniczyli ponadto wiceprzewodnicząca 
Rady Powiatu Tarnowskiego Ewa Kubisztal, wiceprzewodniczący 
Rady Gminy Tarnów Eugeniusz Wojtarowicz i Zbigniew Gniewek, 
radni – Grzegorz Drwal i Jan Nowak, dyrektor CKiB Agnieszka Bu-
dzik wraz z  zastępcą Angeliką Marszałek, ikonopisarka, nauczy-
cielka sztuki pisania ikon - Beata Olszewska, sołtysi, członkowie 
Klubów Seniora, Kół Gospodyń Wiejskich i  licznie zgromadze-
ni mieszkańcy.

Wernisaż, w otoczeniu świec, obrazów sakralnych i muzyki na 
żywo w wykonaniu Michała Króla poprzedzał Niedzielę Palmową, 
a wystawa była otwarta w okresie Wielkiego Tygodnia, co szcze-
gólnie miało sprzyjać kontemplacji i duchowemu zatrzymaniu się. 

Projekt współfinansowano ze środków Powiatu Tarnowskiego. 



KULTURA

LIPIEC 2026 | NOWINY TARNOWSKIEJ GMINY 19

Wielkie święto rodzin i opiekunów
Za nami wielkie święto rodzin – dzieci, 

rodziców i opiekunów. Mowa o Ro-
dzinnym Dniu Dziecka z  Gminą Tarnów 
połączonym po raz drugi z  Powiatowym 
Dniem Rodzicielstwa Zastępczego, które 
odbyły się w Koszycach Małych 30 maja. 
Patronat honorowy nad wydarzeniem 
objęli Poseł na Sejm RP Anna Pieczarka 
oraz Marszałek Województwa Małopol-
skiego Łukasz Smółka. Organizatorami 
przedsięwzięcia była Gmina Tarnów oraz 
Powiat Tarnowski, a zadanie zrealizowa-
no przy wsparciu finansowym Wojewódz-
twa Małopolskiego i sponsorów. 

Najważniejszym przesłaniem wyda-
rzenia było pielęgnowanie wartości, któ-
re daje rodzina, wspólnie spędzony czas 
i  docenienie trudu rodzicielstwa, w  tym 
zwłaszcza rodzicielstwa zastępczego. Po-
prowadzili je poseł na Sejm RP Anna Pie-
czarka wraz z  Pawłem Mleczko, powitali 
zaś wszystkich organizatorzy – wójt gminy 
Tarnów Grzegorz Kozioł, starosta Powiatu 
Tarnowskiego Jacek Hudyma i  dyrektor 
Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie 
Anna Górska. 

Moc atrakcji na placu 

Wydarzenie otworzył mecz piłkarski 
Wychowanków Pieczy Zastępczej vs. Mło-
dzi z  gminy Tarnów ze specjalnym udzia-
łem Adama Kokoszki  – byłego piłkarza 
reprezentacji Polski. Była moc atrakcji 
dla najmłodszych – gry i zabawy z anima-
torami z  E-muz, dmuchany plac zabaw, 
miasteczko strażackie, alpaki, chodzące 
maskotki. Na stoiskach Powiatowego Cen-
trum Pomocy Rodzinie i Gminnego Ośrod-
ka Pomocy Społecznej na dzieci czekały 
m.in. malowanie twarzy, tatuaże, kolorowe 
warkoczyki, bransoletki, fotobudka i ścian-
ka do zdjęć, gadżety promujące szczęśliwe 
dzieciństwo i  liczne konkursy z  nagroda-
mi. Była strefa piękna dla mam, a  w  niej 
porady kosmetyczne i zdrowotne, dla taty 
zaś strefa wyczynowa, a w niej m.in. strefa 
Bruk Bet Termalica Nieciecza, motocykliści 
z tarnowskiej Watahy, koń rodeo, strefa XVI 
LO ze strzelnicą czy kurs samoobrony. 

Nie brakowało darmowych smakoły-
ków – popcornu, waty cukrowej, drożdżó-
wek, bigosu, degustacji miodów czy zupy 

z  Koszyc Wielkich. Była także loteria fan-
towa, a w niej cenne nagrody ufundowane 
przez licznych sponsorów.

Muzyka, taniec i pasja 
Występy na scenie otworzyli najmłodsi 

artyści – przedszkolaki ze Zgłobic, Jodłów-
ki-Wałek i  Koszyc Małych. Było karaoke 
z  Chórem Cante z  Poręby Radlnej, który 
wraz z zespołem Nutki z tamtejszej szkoły 
zaprosił do wspólnego śpiewania piosenek 
rodzinnych, energiczne występy utytuło-
wanych grup tanecznych  – Academy All 
Stars oraz AX Dance Academy, konkursy 
z  nagrodami prowadzone przez Prezesa 
Międzywojewódzkiego Cechu Kominiarzy 
Wiesława Zabawę. 

Na scenie gościliśmy również mistrzów 
stylu, sportu i  muzyki, którzy opowiadali 
zarówno o drodze, którą przebyli do osią-
gniętego sukcesu, jak i dziecięcych marze-
niach. Mowa  o Julii von Stein osobowości 
medialnej, influenserce, Wojciechu Je-
wule  – wyjątkowej postaci świata fryzjer-
stwa i  edukacji beauty, który regularnie 
występuje na międzynarodowych sce-
nach edukacyjnych i pokazowych, Adamie 
Kokoszce  – byłym reprezentancie Polski 
w  piłce nożnej, uczestniku Mistrzostw Eu-
ropy 2008 oraz Karolu Gucie – wokaliście, 
autorze tekstów, producencie muzycznym 
i  certyfikowanym trenerze wokalnym. Dla 
wszystkich życzenia nagrała również Laura 
Grzyb – jedna z najbardziej utytułowanych 
i  dynamicznie rozwijających się postaci 
sportów walki.

Cisi bohaterowie - rodziny
zastępcze

Ważnym i  wzruszającym momentem 
było podziękowanie rodzinom zastępczym 
z terenu powiatu tarnowskiego za ich tro-
skę, miłość i otwarte serca dla dzieci, któ-
re ze względu na różne sytuacje życiowe 
nie mogą być wychowywane w rodzinach 
biologicznych. Jak podkreślano, w powie-
cie tarnowskim rolę rodziców zastępczych 
pełni 103 rodziny, przebywa  w  nich 147 
dzieci. Dla wszystkich zostały przygoto-
wane okolicznościowe upominki, nato-
miast szczególnie zasłużonym w tym roku  

starosta Jacek Hudyma wraz z  wójtem 
Grzegorzem Koziołem wręczyli symbolicz-
ne statuetki. Otrzymali je: Bożena i  Stani-
sław Grzybowie, Beata i Tadeusz Kulpowie 
oraz Zuzanna i Tadeusz Hałoniowie. 

Koncerty gwiazd

To była prawdziwa uczta muzyczna, 
która przyciągnęła kilkutysięczną publicz-
ność. Ze sceny płynęły nuty góralskiego fol-
ko polo w wykonaniu autora hitów z milio-
nowymi wyświetleniami  – Kordiana. Była 
„Dziewczyna z gór”, „Moja mała ma Góra-
leczko” czy „Kocham Cię Kocham”. Kulmi-
nacyjnym punktem programu był występ 
jednej z  najpopularniejszych młodych ar-
tystek polskiej sceny muzycznej  – ROXIE. 
Na scenie wybrzmiały zarówno hity „Do-
brze jest, jak jest”, „Miasto”, „Żyj”, zwycięski 
eurowizyjny utwór „Anyone I Want  to Be”, 
jak i utwory najnowsze. 

- Wydarzenie to odbyło się dzięki pracy 
i zaangażowaniu wielu osób, które poświę-
ciły swój czas i energię, aby przedsięwzięcie 
to zrealizować na jak najwyższym poziomie. 
Dziękuję pracownikom Urzędu Gminy Tar-
nów, Starostwa Powiatowego w  Tarnowie, 
PCPR, CKiB oraz GOPS-u. Dziękuję służbom 
mundurowym za koordynację ruchu i  dba-
nie o  bezpieczeństwo uczestników  – stra-
żakom ochotnikom z  terenu gminy Tarnów 
z  prezesem OSP w  Koszycach Małych Zbi-
gniewem Gniewkiem na czele, Straży Gmin-
nej pod dowództwem Arkadiusza Łucarza, 
tarnowskiej Policji z  osobistym uczestnic-
twem Komendanta Miejskiego insp. dra 
Bogumiła Jedynaka. Dziękuję również 
mieszkańcom za współpracę i  udostępnio-
ne parkingi – podkreśla wójt.
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Stypendyści Wójta Gminy Tarnów

SP w  Tarnowcu: Maja Broniec, Magdalena Buzowska, Piotr 
Buzowski, Malwina Chrząszcz, Dominika Czuj, Antonina  
Gawłowicz, Emilia Gurgul, Milena Kryczka, Patrycja Kurczab, 
Alicja Malinowska, Lena Markiewicz, Eliza Nicieja, Piotr 
Ramza, Alicja Sztorc, Milena Wajda, Wiktoria Wawrzyniak,  
Lena Wilowski, Nadia Wójcikowska, Erik Ziaja;

SP w  Zgłobicach: Julia Gębala, Maria Kacer, Karol Krakowski, 
Leon Panek, Lena Schäffer, Julia Tarza, Julia Trojanowska, 
Jakub Wlazłowski, Fabian Strojny;

SP w  Zbylitowskiej Górze: Zofia Banek, Jan Bańbor, Jakub 
Jezior, Hanna Ryndak, Tatiana Smoleń;

SP nr 1 w  Woli Rzędzińskiej: Oliwia Bubułka, Nadia Foltak, 
Bartłomiej Gałuszka, Kornelia Górecka, Marcel Jamka, Wojciech 
Kłusek, Tomasz Kozioł, Filip Ptak, Maciej Szura, Julian Sobol, 
Szymon Stankowski, Mateusz Wilk, Łukasz Żmuda;

SP nr 2 w  Woli Rzędzińskiej: Joanna Gałek, Emilia Sobol,  
Zofia Szepielak, Lena Prendota, Hubert Kuta, Lena Kuta,  
Paulina Jagiełło, Milena Pawłowska;

SP w  Koszycach Wielkich: Emilia Dyja, Adrian Furmański, 
Zygmunt Gzyl, Patryk Kowalski, Aleksandra Latała, Nadia 
Plebanek, Zuzanna Sutkowska, Julia Wardzała, Emilia 
Wawrzonek, Błażej Wójcik, Liliana Żychowska;

SP w  Zawadzie: Emilia Borczuch, Aleksandra Duda, Zuzanna 
Duda, Laura Dyka, Małgorzata Gryz, Maja Mitera, Mikołaj Mitera, 
Karol Włodek, Aleksandra Włodek;

SP w  Jodłówce-Wałkach: Karolina Baruch, Hanna Jachym, 
Oskar Kujawa, Antonina Kurtyka, Jakub Patyk, Natalia 
Szmigielska, Nikodem Turaj;

Podczas Gminnego Zakończenia Roku Szkolnego w Koszycach Wielkich wójt gminy Tarnów Grzegorz Kozioł wręczył stypen-
dia finansowe 100 uczniom z  terenu gminy Tarnów. Otrzymały je osoby, które w  ostatnim roku wyróżniły się wybitnymi 

osiągnięciami naukowymi, sportowymi czy artystycznymi, reprezentując tym samym gminę Tarnów na arenie wojewódzkiej, 
ogólnopolskiej czy nawet międzynarodowej. Co ważne, Stypendia Wójta Gminy Tarnów od lat przyznawane są młodym, uzdol-
nionym i pełnym pasji mieszkańcom, a jego warunki określa Regulamin stanowiący załącznik do uchwały nr XXXVI/493/2022 
Rady Gminy Tarnów z dnia 25 października 2022 r. W tym roku wśród Stypendystów znaleźli się:
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SP w  Błoniu: Pola Czyż, Bianka Kuklińska, Wiktor Łabędź, 
Maria Migdał, Nikola Tokarska, Julita Ziaja;

SP w Porębie Radlnej: Nikola Górska, Lena Klasińska, Nikodem 
Tendera, Wiktor Wojewoda, Kaja Kołek, Jakub Brudziński;

SP w Łękawce: Oliwia Lech, Lilianna Pyzdek, Wiktoria Pyzdek, 
Bartosz Turaj;

SP w Koszycach Małych: Agnieszka Rams;

SP nr 24 w Tarnowie: Zofia Prokop, Maja Rzepa.

Zapraszamy na 
największe wydarzenia 
kulturalne w regionie

Sierpień to miesiąc, który na stałe zapisał się w kalendarzu 
kulturalnym nie tylko gminy Tarnów, ale całego regionu 

tarnowskiego dzięki dwóm największym wydarzeniom  – ob-
chodom rocznicy Bitwy Warszawskiej 1920 w Woli Rzędzińskiej 
i  Dożynkach Gminy Tarnów w  Zbylitowskiej Górze. Wydarze-
nia te łączą tradycję, historię i nowoczesność, po wielu latach 
zyskały renomę przedsięwzięć ambitnych i  atrakcyjnych dla 
wszystkich grup wiekowych, o  czym świadczy kilkutysięczna 
publiczność.  

Obchody rocznicy Bitwy Warszawskiej 1920
Obchody Rocznicy Bitwy Warszawskiej 1920 odbędą się 

w sobotę, 15 sierpnia w Woli Rzędzińskiej na stadionie LKS Wo-
lania. W tym roku będą mieć charakter powiatowy. Rozpoczy-
namy już o godz. 14.00 piknikiem historycznym z licznymi po-
kazami, w  tym strzelców konnych, pojazdów wojskowych czy 
umundurowania i wyposażenia Wojska Polskiego. 

O godz. 15.00 wyruszy uroczysta defilada, którą przy najpięk-
niejszych pieśniach patriotycznych  wykonywanych przez Orkie-
strę Dętą przy OSP w Woli Rzędzińskiej poprowadzi osoba Mar-
szałka Józefa Piłsudskiego. Podążać za nimi będą liczne grupy 
rekonstrukcji historycznej obrazujące Wojsko Polskie od średnio-
wiecza do współczesności, nad nimi zaś rozpościerać się będą 
biało-czerwone smugi malowane podczas pokazów lotniczych. 

Po uroczystym przemarszu kontynuowany będzie piknik 
historyczny, a  na nim liczne pokazy, stoiska i  wystawy grup 
rekonstrukcji historycznej, sztab dowództwa Bitwy Warszaw-
skiej, szpital polowy, poczęstunek wojskową grochówką i bigo-
sem oraz wiele atrakcji dla całych rodzin. O godz. 18.00 odbę-
dzie się koncert pieśni patriotycznych. Następnie o godz. 20.00 
z  największymi hitami disco-polo wystąpi Zenon Martyniuk 
z zespołem AKCENT.

Dożynki Gminy Tarnów
Dożynki Gminy Tarnów odbędą się w niedzielę, 23 sierpnia 

na stadionie LKS Dunajec w Zbylitowskiej Górze. O godz. 14.00 
rozpoczniemy polową Mszą św. w  podziękowaniu za zebrane 
plony, następnie o godz. 15.00 odbędą się uroczystości dożyn-
kowe, a w nich m.in. obrzęd dożynkowy w wykonaniu Zespołu 
Pieśni i Tańca Świerczkowiacy, oficjalne wystąpienia, konkursy 
wieńca dożynkowego i na najpiękniejsze sołeckie stoisko.

Będą liczne stoiska wystawiennicze, kiermasz produktów re-
gionalnych oraz to, co w gminie Tarnów najpiękniejsze, czyli aleja 
sołectw, gdzie zaprezentuje się każda miejscowość, a  jej przed-
stawiciele zaproszą do degustacji przygotowanych potraw. Nie 
zabraknie także poczęstunku 
od samorządu  – tradycyjnego 
bigosu, wiejskich wyrobów 
czy ciast. Na stadionie na 
wszystkich czekać będzie moc 
atrakcji – park zabaw dla dzie-
ci, loteria fantowa z  cennymi 
nagrodami i  wiele innych, na 
scenie zaś odbędą się koncer-
ty gwiazd. O  godz. 18.00 na 
folkową nutę zagra LIBER z ze-
społem InoRos, o  godz. 20.00 
wystąpi diwa polskiej sceny 
muzycznej – Edyta Górniak. Edyta Górniak
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Przepisy ze swoich wielkanocnych stołów przedstawiają czytelnikom 
osoby związane zawodowo przez wiele lat z gminą Tarnów, emerytowani pracownicy.




